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Департамент по кинематографии Министерства культуры Италии, Институт кинематографии Италии Чинечитта Луче, при поддержке Экспериментального Центра Кинематографии, ЗОРИ ФИЛЬМ и Мондо Мостре представляют
Программу мероприятий, посвященных итальянскому кинематографу
«Кино между прошлым и будущим»

в рамках Года Культуры и Итальянского языка в России и

Года Культуры и Русского языка в Италии
C 10 по 15 июля 2011 года  в рамках II Санкт-Петербургского Международного Кинофорума пройдет следующий этап программы мероприятий, посвященных итальянскому кинематографу «Кино между прошлым и будущим» в рамках Года Культуры и Итальянского языка в России и Года Культуры и Русского языка в Италии, которая началась в июне этого года на ММКФ и торжественно завершится в декабре 2011 года в Москве. 
Программа в рамках Санкт-Петербургского Международного Кинофорума включает ретроспективу «Итальянская мозаика».
«Итальянская мозаика» - это классические итальянские комедии, породившее современный, социально-ангажированный итальянский кинематограф. Комедии, которые советский зритель «читал» в пересказе счастливчиков, попавших на сеанс и фильмы – шедевры 50-х, до сих пор не показанные в России, случайно потерянные в самой Италии, но восстановленные  и готовые к новой премьере. 

По словам отборщика программы Алены Шумаковой, «посмотрев все фильмы программы, российский зритель откроет для себя жизнь страны так, как если бы он побывал в  Италии в частных домах и посмотрел жизнь изнутри». В программе: "Мы-женщины", Альфредо Гуарини,  "Монстры" - 20 эпизодов, Дино Ризи,  "Мы так любили друг друга",  Этторе Скола,  "Дорогой дневник", Нанни Моретти, "По ту сторону облаков", Микеланджело Антониони и Вима Вендерса, "Римское лето", Маттео Гарроне. 

Основной идеей проекта было желание показать итальянское кино «по ту сторону» неореализма, когда  крупные режиссеры обратились к комедийной теме в ее социальном аспекте. Кстати, основной тренд современного итальянского кино – это социально-ангажированные комедии, которые сейчас идут просто на ура.  Именно эта особенность – превращать проблему  в комедию,  взятая из доброго старого итальянского кино -  позволила итальянским комедиям за последние 3 года выйти на уровень голливудских фильмов по степени кассового успеха в Италии.


Впервые в России на петербургском кинофоруме будет показан фильм «Мы женщины», 1953 года. Фильм родился в частной обстановке в «золотое время» итальянского кино, когда все легко общались между собой, «звезды» искренне дружили, ходили вместе обедать и ездили отдыхать. Так вот, пятьдесят лет назад, компания «звезд»  начала разговаривать после обеда на тему «Попадал ли ты в комические ситуации». Ингрид Бергман рассказывала, как ей трудно было прижиться в Италии, со злобными соседками, а Анна Маньяни поведала историю о том, что она поспорила с таксистом по поводу своей маленькой собачки и была вынуждена обратиться к карабинеру с просьбой разрешить спор. Карабинер не ответил ничего по сути, но заметил, что у собачки нет медальки о прививках и потребовал у Анны Маньяни заплатить штраф. Актриса была страшно возмущена тем, что любые обращения к органам власти заканчиваются штрафом и ощущение того, что в жизни ты хочешь одно, а получаешь совершенно другое – стало отправной точкой фильма, который по сути является собирательным портретом итальянских женщин. Кстати, не все истории вошедшие в фильм настолько же забавны, поэтому по сути, фильм является художественым «высказыванием». Как заметила Алена Шумакова, «нам было особенно важно включить его в программу, чтобы показать, какие жемчужины кино иногда совершенно случайно забываются и попадают на полку».

Трилогия «Монстры» - сложившийся бренд. Фильм, который принял форму альманаха, придумал режиссер Дино Ризи, снявший первый эпизод и заложивший традицию. Поскольку в Италии 90-х годов было не так весело, как в Италии 60-х, фильм получился скорее грустным. Один эпизод посвящен смерти Пьера Па́оло Пазолини и это своеобразное подведение итогов итальянской культуры, итальянского кино с периода расцвета в 70-х годах по 90- е годы.

В честь основного тренда Кинофорума Best of the Best – представление лучших фильмов мира – в программу включен призер Каннского фестиваля, который вывел итальянское кино на новый виток популярности в стране и за рубежом - фильм «Дорогой дневник» - альманах, эпизоды которого связаны между собой только временем действия, и это скорее авторский взгляд на современную Италию. 

Маттео Гaрроне – режиссер фильма «Римское лето» - режиссер грустных фильмов, мечтавший снимать комедии. Однажды, в интервью Андрею Плахову Гарроне сказал, что «современное итальянское коммерческое кино напоминает  кладбище, полное крестов памяти Феллини». Так вот,  фильм «Римское лето» был попыткой режиссера снять комедию и не поставить новый крест. 


По словам отборщика программы Алены Шумаковой, идея участия в программе петербургского кинофорума была воспринята в Италии на редкость позитивно: «Санкт-Петербург – это город, который всегда вызывает большой интерес», подчеркивает Шумакова, «когда я вела переговоры об участии с пожилыми и современными режиссерами, то неоднократно слышала о том, как интересно было бы съездить в Петербург. И то, что теперь в Петербурге есть международный фестиваль, представленный именами Алексея Германа, Александра Сокурова и Андрея Плахова – было воспринято с огромным энтузиазмом». 

Стефания Сандрелли, легендарная итальянская актриса, представит в программе Кинофорума свой режиссерский дебют, фильм «Кристин Кристина». Мало кому известно имя Кристины Да Пиццано, хотя она была видной фигурой в истории литературы. Итальянка, прожившая почти всю жизнь во Франции, в период перехода от мрачного Средневековья к Гуманизму, стала первой женщиной, которая смогла содержать себя своими литературными трудами.  Поэтами рождаются или становятся? В случае Кристины она добилась всего тяжким трудом, и именно об этом фильм. После богатого детства поэтесса вдруг остается вдовой,  в нищете, с детьми, с одной целью – выжить, победить холод и голод, страх и отчаяние. Она откроет в себе то, что поможет ей преодолеть беды: талант поэта. Поэзия Кристины Да Пиццано обращается к нежной женской душе, противопоставляя себя господствующей мужской культуре. Жизнь ее была полна переживаний и даже запретной любви к священнослужителю. Справившись со всем, с присущей ей иронией и смелостью, стала одной из любопытнейших фигур в истории.


В главной роли снялась ее дочь Аманда, унаследовавшая от матери красоту и актерский талант. Картина будет представлена Стефанией и Амандой Сандрелии и Джованни Солдати, сценаристом. Стефания Сандрелли – символ женственности итальянского кино 1960-1990-х годов наравне с Софией Лорен и Орнеллой Мути. Стефания дебютировала в кино в 15 лет, снявшись в картине Пьетро Джерми «Развод по-итальянски» (1961) вместе с Марчелло Мастрояни. Сандрелли можно считать музой Бернардо Бертолуччи: у него актриса снялась в пяти фильмах, три из которых – «Конформист» (1970), «Двадцатый век» (1976) и «Ускользающая красота» (1996) - стали культовыми в мире кинематографа. Актрисе довелось сыграть в фильме «Ветчина, ветчина» (1992) испанца  Бигаса Луны с молодыми Пенелопой Крус и Хавьером Бардемом. Позже она еще раз снялась у Луны в картине «Обнаженная маха» (1999). Стефанию охотно приглашали сниматься французские режиссеры, среди которых – Жан-Пьер Мелвиль и Жан-Луи Трентиньян. Работала она и с Роберто Бениньи, сыграв в его картине «Чертенок» (1988), и даже с легендарным «культурным порнографом» итальянского кино Тинто Брассом: фильм «Ключ» (1983) принес ей общенациональную славу и любовь как мужской, так и женской аудитории.


В настоящий момент Стефания Сандрелли активно снимается в телефильмах и телесериалах. Актриса также пробовала свои силы в театре, с успехом дав спектакли «Мы делаем их такими плохими» (1993) Пино Квартулло и «Line» (1994) нью-йорского драматурга Исраэла Хоровица.


Стефания Сандрелли - трижды лауреат премии «Давид Донателло», а также обладательница почетного «Золотого Льва» Венецианского кинофестиваля, который был вручен ей 10 сентября 2005 года.

В состав жюри  программы «Новые территории» II Санкт-Петербургского Международного Кинофорума  вошла итальянская актриса Орнелла Мути. 
Орнелла Мути (Ornella Muti) - популярная  итальянская актриса, постоянная почётная гостья Каннского кинофестиваля. Ее называют преемницей Софии Лорен и Джины Лоллобриджиды. Журналы прозвали ее  «Донна-Бамбина» – женщина-ребенок, порочная и невинная одновременно, желанная и недоступная.


Российскому зрителю Орнелла известна по фильмам с участием Адриано Челентано: «Укрощение строптивого» (1980) и «Безумно влюбленный» (1981).  Мути дебютировала в кино в возрасте пятнадцати лет в фильме «Самая красивая жена» (1970) у известного итальянского режиссера Дамиано Дамиани. Актриса работала с известными итальянскими режиссёрами Марко Феррери и Дино Ризи. Сложные роли в лентах Феррери «Последняя женщина» (1976), «Истории обыкновенного безумия» (1981), «Будущее — это женщина» (1984) принесли ей всемирную известность.

Орнелла Мути снималась у советского режиссера Григория Чухрая в фильме «Жизнь прекрасна» (1980). В этом же году она сыграла одну из главных ролей в фантастическом боевике «Флэш Гордон» Майка Ходжеса. В 1983 вместе с Аленом Делоном она сыграла в кинофильме немецкого режиссера Фолькера Шлендорфа в «Любви Свана».

В 1986 актриса работала у Франческо Рози в картине «Хроника объявленной смерти» - экранизации одноименного романа писателя Габриэля Гарсия Маркеса. Начало нового 21 века Орнелла Мути встречает так же активно: по-прежнему много снимается на родине и за рубежом, не отказываясь от амплуа героинь романтических историй — разве что они стали чуть старше и опытнее.

У Орнеллы Мути - русские корни по линии матери. Ее бабушка и дед были родом из Санкт-Петербурга. В настоящее время Орнелла живет во Франции, занимается бизнесом, купив виноградники и производя собственное вино. В 2008 году актриса запустила собственную ювелирную линию, открыв бутики в Риме, Милане, Париже, Риге, Москве и в Алма-Ате.

В последние годы Орнелла Мути увлеклась благотворительностью: особенно не афишируя эту деятельность, она считает, что помогать людям надо постоянно.
Организаторами мероприятия выступили:
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Главные спонсоры:
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Контакты для прессы:
ВНИМАНИЕ: 

Запись на интервью со Стефанией Сандрелли по телефону +7 903 728 6797

Электронная почта: pr@Proficinema.ru
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                                                       Пресс агентство ПрофиСинема 

                                                       pr@ProfiCinema.ru
                                                       + 7 495 728 67 97 Лариса Казанкова, Анастасия Фомичева
