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Cегодня, 11 июля 2011 года в 19.00,  в рамках II Санкт-Петербургского Международного Кинофорума состоится  гала-премьера режиссерского дебюта Стефании Сандрелли,  фильма «Кристин Кристина». 
Стефания Сандрелли, легендарная итальянская актриса, представит в программе Кинофорума свой режиссерский дебют, фильм «Кристин Кристина». Мало кому известно имя Кристины Да Пиццано, хотя она была видной фигурой в истории литературы. Итальянка, прожившая почти всю жизнь во Франции, в период перехода от мрачного Средневековья к Гуманизму, стала первой женщиной, которая смогла содержать себя своими литературными трудами.  Поэтами рождаются или становятся? В случае Кристины она добилась всего тяжким трудом, и именно об этом фильм. После богатого детства поэтесса вдруг остается вдовой,  в нищете, с детьми, с одной целью – выжить, победить холод и голод, страх и отчаяние. Она откроет в себе то, что поможет ей преодолеть беды: талант поэта. Поэзия Кристины Да Пиццано обращается к нежной женской душе, противопоставляя себя господствующей мужской культуре. Жизнь ее была полна переживаний и даже запретной любви к священнослужителю. Справившись со всем, с присущей ей иронией и смелостью, стала одной из любопытнейших фигур в истории.
Стефания Сандрелли рассказывает о том, как родилась идея фильма: 


«Под Рождество я искала хорошие книги в подарок и увидела в витрине миниатюру с женским  изображением. Она привлекла мое внимание: маленькая, худенькая, собранная и сосредоточившаяся женщина за письменным столом, пишет. Я стала листать книгу и наткнулась на Кристину Да Пиццано. Ее жизнь была полна внезапными трагедиями, романтикой, радостью, чья жизнерадостная женственность тронули меня, и я ощутила близость с этим далеким во времени персонажем. Она родилась в Венеции в 1364 году, но семья скоро перебралась во Францию, так как ее отец, будучи известным астрономом, был призван ко двору короля Карла V.

Жизнь в роскоши при дворе закончилась, когда короля не стало. С этого момента начинается вторая часть ее жизни, полная борьбы и сложностей, но и личных достижений и сентиментальных приключений.

Вскоре она осталась совсем одна с тремя малолетними детьми, без поддержки и заботы: болезни и война унесли жизни отца-астронома и любимого мужа Этьена.

Я ощутила, насколько близка ее ситуация, когда надо закатать рукава и работать, чувствовала, как мне понятны решения, принятые ею, иногда верные, иногда ошибочные, но всегда полные жизнелюбия и страсти. Как она близка мне по ситуациям, когда жизнь предлагает много возможностей, но они ускользают. Почувствовала ее эмоции, и они стали моими.

Я решила начать свой фильм с момента, когда Кристина остается одна, чтобы лучше передать ее силу, ее стойкость в период Средневековья, такой женский, наполненный цветом, интимностью, колыбельными. Мы привыкли изображать Средневековье как мрачный период войн, смертей, чумы и грязи.

Мне хотелось, чтобы фильм напоминал о том ощущении миниатюры, как бы зависшей в пространстве, наполненной грации, красоты и гордого достоинства, которые покорили меня в тот декабрьский вечер.

Ее называют средневековой писательницей, я же считаю, что она была одновременно меньшим и большим. Ей удалось войти в мир литературы, когда женщинам было это  запрещено потому, что имела замечательные способности и сумела выстроить верные отношения с мужчинами, которые помогали и любили. 
Ей удалось найти свою дорогу там, где этой дороги просто не было. Стала писательницей, произведения которой противостояли академическим по тем временам трудам, она была гуманисткой, в раннем средневековье 14 века. 
Я хотела показать ее страсть, жизнь без страхов и ложных оглядок, женственность  и стойкость.

Думала о фильме, как о рассказе, богатом ритмом, ироничными моментами, насыщенными цветом и легкостью, подчеркнутой музыкой и стихами.

Моей идеей было посвятить фильм Кристине и вместе с ней, всем женщинами прошлого и настоящего».

В главной роли снялась ее дочь Аманда, унаследовавшая от матери красоту и актерский талант. Картина будет представлена Стефанией и Амандой Сандрелии и Джованни Солдати, сценаристом. Стефания Сандрелли – символ женственности итальянского кино 1960-1990-х годов наравне с Софией Лорен и Орнеллой Мути. Стефания дебютировала в кино в 15 лет, снявшись в картине Пьетро Джерми «Развод по-итальянски» (1961) вместе с Марчелло Мастрояни. Сандрелли можно считать музой Бернардо Бертолуччи: у него актриса снялась в пяти фильмах, три из которых – «Конформист» (1970), «Двадцатый век» (1976) и «Ускользающая красота» (1996) - стали культовыми в мире кинематографа. Актрисе довелось сыграть в фильме «Ветчина, ветчина» (1992) испанца  Бигаса Луны с молодыми Пенелопой Крус и Хавьером Бардемом. Позже она еще раз снялась у Луны в картине «Обнаженная маха» (1999). Стефанию охотно приглашали сниматься французские режиссеры, среди которых – Жан-Пьер Мелвиль и Жан-Луи Трентиньян. Работала она и с Роберто Бениньи, сыграв в его картине «Чертенок» (1988), и даже с легендарным «культурным порнографом» итальянского кино Тинто Брассом: фильм «Ключ» (1983) принес ей общенациональную славу и любовь как мужской, так и женской аудитории.


В настоящий момент Стефания Сандрелли активно снимается в телефильмах и телесериалах. Актриса также пробовала свои силы в театре, с успехом дав спектакли «Мы делаем их такими плохими» (1993) Пино Квартулло и «Line» (1994) нью-йорского драматурга Исраэла Хоровица.


Стефания Сандрелли - трижды лауреат премии «Давид Донателло», а также обладательница почетного «Золотого Льва» Венецианского кинофестиваля, который был вручен ей 10 сентября 2005 года.
Организаторами программы мероприятий «Кино между прошлым и будущим» в рамках  Года Культуры и Итальянского языка в России и

Года Культуры и Русского языка в Италии
выступили:
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Департамент по кинематографии Министерства культуры Италии
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       Институт кинематографии  Италии Cinecitta Luce
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При поддержке:
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Главные спонсоры:
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Контакты для прессы:
Электронная почта: pr@Proficinema.ru  тел. +7 903 728 6797
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                                                       Пресс агентство ПрофиСинема 

                                                       pr@ProfiCinema.ru
                                                       + 7 495 728 67 97 Лариса Казанкова, Анастасия Фомичева
