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Департамент по кинематографии Министерства культуры Италии, Институт кинематографии Италии Чинечитта Луче, при поддержке Экспериментального Центра Кинематографии, ЗОРИ ФИЛЬМ и Мондо Мостре представляют
Прием в Итальянском посольстве в Москве

В рамках программы мероприятий, посвященных итальянскому кинематографу
«Кино между прошлым и будущим»

в рамках Года Культуры и Итальянского языка в России и

Года Культуры и Русского языка в Италии
27 июля 2011 в рамках 33-го Московского международного кинофестиваля, где проходит первая часть программы мероприятий, посвященных итальянскому кинематографу «Кино между прошлым и будущим» в рамках Года Культуры и Итальянского языка в России и Года Культуры и Русского языка в Италии, в Итальянском посольстве в Москве прошел торжественный прием в честь итальянской кинематографии. 
С итальянской стороны мероприятие посетили глава Cinecitta Luce Лучано Совена, глава Департамента по кинематографии Министерства культуры Италии Никола Боррелли, сотрудник Министерства культуры Италии Марио Ла Торре, генеральный директор Centro Sperimentale Di Cinematografia Элизабетта Брусколини, продюсеры Массимо Биясиотти Мольяцца, Марта Донзелли, Сауро Фалки, Торе Сансонетти и Клаудиа Бедоньи (Cinecitta Luce) и члены съемочных групп картин итальянской программы ММКФ. С российской стороны на мероприятии присутствовали видные деятели кино и представители государственных структур в области кинематографии: директор Департамента кинематографии Минкультуры России Вячеслав Тельнов, исполнительный директор Федерального фонда социально-экономической поддержки отечественной кинематографии Сергей Толстиков, глава Международного департамента Фонда кино Елена Романова, Председатель Комитета Государственной Думы по культуре Григорий Ивлиев, генеральный директор Московского международного кинофестиваля Наталья Семина, директор по связям с общественностью и отборщик ММКФ Петр Шепотинник, государственный деятель и дипломат Сергей Ястржембский, президент Национальной академии кинематографических искусств и наук России, режиссер Владимир Наумов с супругой Натальей Белохвостиковой, генеральный директор киноконцерна «Мосфильм», режиссер и продюсер Карен Шахназаров, продюсер Алексей Учитель, режиссер и продюсер Александр Атанесян, режиссер Владимир Хотиненко, актрисы Ольга Кабо и Алена Бабенко, актер и продюсер Сергей Жигунов, телеведущая Екатерина Одинцова, а также координаторы программы итальянского кино в России продюсер Ульяна Ковалева и отборщик Венецианского фестиваля по странам бывшего СССР и Балканского полуострова Алена Шумакова.
Приятным июньским вечером, когда жара уже начала спадать, к итальянскому посольству стали съезжаться гости. Они проходили внутрь роскошного здания, построенного в стиле неоклассицизма. где их встречал посол Италии с супругой, и проходили во внутренний дворик. Рядом с фонтаном полукругом были расставлены столы с изысканными итальянскими закусками, так что каждый мог почувствовать незримое присутствие Италии. Погружение в атмосферу этой замечательной страны достигалось еще и за счет музыкантов, на высоком уровне исполнявших мелодии итальянских композиторов.
Гости позировали светским фотографам, а также в неформальной обстановке могли насладиться общением друг с другом. Разговоры затрагивали самый широкий спектр тем: начиная от моды и политической ситуации в стране и заканчивая наболевшими проблемами кинематографа. Также обсуждались недавние и текущие события в мире кино – итоги Кинотавра и художественный уровень картин из конкурсной программы Московского фестиваля, который продлится до 2 июля. Поднимались и вопросы взаимодействия России и Италии, в том числе прошедший в тот же день круглый стол на тему российско-итальянского сотрудничества: «Россия – Италия. Новые возможности совместного кинопроизводства и дистрибуции».
Сад итальянского посольства в этот вечер превратился в уютный островок со своим особым ритмом, отличным от суетной атмосферы Москвы, так что именитые гости хотели продлить это ощущение и еще долго не разъезжались. Тем временем, программа мероприятий, посвященных итальянскому кинематографу, продолжается. После завершения 33 ММКФ она пройдет в крупных российских городах и торжественно завершится в декабре 2011 года в Москве.
Организаторами мероприятия выступили:
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Главные спонсоры:
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Контакты для прессы:
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                                                       Пресс агентство ПрофиСинема 

                                                       pr@ProfiCinema.ru
                                                       + 7 495 728 67 97 Лариса Казанкова
