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Пресс-релиз

В Сочи состоится «Возвращение Великого Немого»
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С 13 по 22 февраля 2015 года в городе Сочи пройдет VIII Международный зимний фестиваль искусств, в рамках которого Музей кино представит выставку «Возвращение Великого Немого». В экспозицию войдут копии уникальных фотографий и открыток из фондов музея, отражающие вехи творческих судеб выдающихся актеров немого кино:  главной «звезды» дореволюционного отечественного кинематографа Веры Холодной и самого популярного героя голливудских приключенческих фильмов «плаща и шпаги» Дугласа Фербенкса.
Презентационная выставка «Возвращение Великого Немого», концепция которой разработана при участии Нового института культурологии, анонсирует показы фильмов Евгения Бауэра «Дети века» (1915 год) и Фреда Нибло «Знак Зорро» (1920 год), которые состоятся весной 2015 года в Москве в рамках программы «Киноклассика с живой музыкой». Шедевры немого кинематографа будут транслироваться под аккомпанемент молодых российских композиторов. Таким образом, произойдет синтез ретроспективного кинопоказа и музыкальной премьеры.
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Вера Холодная (1893-1919, девичья фамилия – Левченко) – русская актриса, первая и главная «звезда» дореволюционного кино. Родилась в Полтаве, в двухлетнем возрасте с семьей переехала в Москву, где поступила в балетное училище при Большом театре, откуда вынуждена была уйти по настоянию бабушки. Подростком Вера участвовала в любительских спектаклях. Выйдя замуж за автогонщика и журналиста Владимира Холодного, она попала в артистическую среду, но об актерской карьере не помышляла, пока не появились материальные затруднения. Совет попробовать сняться в кино приписывает себе Александр Вертинский. Владимир Гардин, позволивший ей сыграть эпизод в экранизации «Анны Карениной» в 1914 году, не поверил в ее талант. Открыли Холодную как актрису продюсер Александр Ханжонков и режиссер Евгений Бауэр. За год работы у Ханжонкова актриса снялась в 13-ти фильмах, завершив сотрудничество триумфом картины «Жизнь за жизнь», которая и сделала из нее звезду. После этого и до конца своей короткой жизни и стремительной карьеры она работала в киноателье Дмитрия Харитонова под руководством режиссера Петра Чардынина, который снял ее в серии салонных мелодрам, где ее партнерами перебывали герои-любовники того времени: Полонский, Максимов, Рунич… В годы Первой мировой актриса выступала перед бойцами, занималась благотворительностью. Ее жизнь оборвалась в Одессе, куда она уехала на съемки,- пала жертвой гриппа-испанки. Внезапная смерть популярной артистки повлекла за собой целую череду слухов и домыслов. По официальной версии, причиной ухода Холодной из жизни действительно стала «испанка». Вскоре появился ряд других версий: по одной из них, её расстреляли революционные матросы как белую шпионку; по другой — актриса задохнулась от запаха отравленных белых лилий, присланных консулом Энно; третья версия гласила, что Холодную задушил на почве ревности её любовник, генерал Гришин-Алмазов. В дальнейшем, в эмиграции, обвинения в причастности к смерти артистки высказывались и в адрес её последнего партнёра Осипа Рунича.
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Дуглас Фербенкс (1883-1939), Douglas Fairbanks, настоящее имя Дуглас Элтон Томас Ульман, прозвище – Даг. Американский актер, режиссер и продюсер. Отец ушел из семьи, когда Дугласу было 5 лет. В 12 лет он начал выступать на любительской сцене в шахтерском училище штата Колорадо. В 1900 году Дуглас с матерью переехал в Нью-Йорк. Прежде чем стать профессиональным актером на Бродвее, он учился в Гарвардском университете, путешествовал по Европе и перепробовал несколько разных профессий. В 1915 году Даг переехал в Голливуд, где оказался в съемочной группе знаменитого Дэвида Уорка Гриффита. В следующем году он основал свою компанию, завел роман с любимицей домохозяек актрисой Мери Пикфорд (они поженились несколько лет спустя после ее развода) и  завоевал известность в серии социальных комедий. В 1919 году вместе с женой, своим другом Чарли Чаплиным и Гриффитом основал фирму «United Artists». В 1920-е годы Фербенкс стал самым популярным героем приключенческих фильмов «плаща и шпаги». После развода с Пикфорд в 1936 году он женился на хористке и оставил актерскую карьеру.

Существует легенда, что Дуглас впервые заинтересовался профессией актера, когда в раннем детстве упал с крыши и сильно ушибся.

Фербенкс и Пикфорд считаются первой «звездной парой» не только в кино, но и в истории вообще.

Блестящий спортсмен, Фербенкс сам выполнял все трюки в своих фильмах, кроме одного особо сложного в картине «Гаучо» - его сочли слишком опасным для звезды, которой Даг к тому времени стал.

Фербенкс был первым Президентом Американской киноакадемии (в 1927-29 гг.) и ведущим самой первой церемонии вручения премии «Оскар» в 1929 году.
О Международном зимнем фестивале искусств:
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Зимний фестиваль Юрия Башмета впервые состоялся в 2008 году. Ежегодно он проходит в курортном городе Сочи в феврале и становится главным культурным событием года.
Начиная с 2010 года из музыкального он стал фестивалем искусств – в программе форума балет, литература, кино, видеоарт и другие жанры – вплоть до ювелирного искусства.
О Новом институте культурологии (НИК):
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Новый институт культурологии был создан в мае 2014 года по инициативе Кирилла Разлогова.
Идея создания Нового института культурологии возникла в связи с «оптимизацией» деятельности подведомственных Министерству культуры РФ научно-исследовательских институтов, в результате которой прекратил свое существование Российский институт культурологии, а многие направления исследований, особенно поисковые и экспериментальные, были закрыты.
Миссия института — объединить ученых и экспертов для сохранения и развития поисковых направлений культурологических исследований, исследований в области культурной политики, осуществления проектов на стыке различных научных дисциплин.

О Государственном центральном музее кино:
Центральный музей кино основан в марте 1989 года на базе реорганизованного Музейного отдела Всесоюзного Бюро пропаганды киноискусства. В 1992 году Музей кино стал самостоятельной некоммерческой культурно-просветительской организацией. В 2001 году Центральному музею кино был присвоен статус Государственного. 

С момента открытия в 1989-м и до ноября 2005 года Музей кино располагался в Киноцентре на Красной Пресне, где были созданы фондовые коллекции, отражающие кинокультуру России на протяжении всей истории ее развития, проводились регулярные показы шедевров мирового кино. С конца 2005 года фондовые хранилища Музея кино располагаются на территории киноконцерна «Мосфильм», а кинопоказы и другие музейные мероприятия проходят на различных площадках Москвы. С октября 2014 года одной из официальных площадок Музея кино стал Центральный Дом кино.

Пресс-служба ФГБУК «Государственный центральный музей кино»

+7 495 728 67 97

pr-museikino@yandex.ru
