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Пресс-релиз

Выставка «Герой нашего времени», подготовленная при участии Музея кино, получит вторую жизнь в Выборге.
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20 января 2015 года в городе Выборг (Ленинградская область), в Государственном музее «Выборгский замок» откроется выставка «Герой нашего времени. К 200-летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова», подготовленная при участии Государственного центрального музея кино.

Часть экспозиции составляют цифровые копии фотографий 27-ми эскизов к экранизациям произведений писателя («Княжна Мери», 1955; «Маскарад», 1941), 10-ти кадров из фильмов (дилогия «Герой нашего времени», 1966 и др.) и 9-ти плакатов, а также режиссерские заявки на сценарий и отзыв на картину Исидора Анненского «Княжна Мери».
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Михаил Юрьевич Лермонтов - один из хрестоматийных поэтов золотого века русской литературы. Его короткий век и мощнейшее литературное наследие разобраны исследователями и критиками, кажется, по крупицам. Но, между тем, поколения сменяют друг друга, а творчество неудобного, со странной и очень короткой жизнью поэта-воина, остается актуальным по сей день. Одно из самых важных, можно сказать «программных» произведений М.Ю. Лермонтова – роман «Герой нашего времени» не теряет своей актуальности и сегодня. Мятущийся дух молодого человека, ищущего смысла, и зараженного духом тотального неверия – это ли не портрет нашего современника. Наверное, именно поэтому творчество М.Ю.Лермонтова не теряет своей актуальности. Дмитрий Мережковский назвал Лермонтова «поэтом сверхчеловечества... поистине космического масштаба».
Межмузейный проект «Герой нашего времени. К 200-летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова» был организован при поддержке Комитета по культуре Правительства Санкт-Петербурга и проходил с 11 сентября по 21 декабря 2014 года в Полуциркульном зале Конюшенного корпуса Елагиноостровского дворца-музея русского декоративно-прикладного искусства и интерьера XVIII – XIX века.  Логичным решением стало продолжение некоммерческого проката «лермонтовской выставки» в «Выборгском замке», посетители которого смогут познакомиться с уникальными архивными материалами Музея кино до 30 апреля 2015 года.
О Государственном музее «Выборгский замок»:
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Государственный музей «Выборгский замок» — главный музей Выборга. В его составе работают Краеведческий музей, Музей подводной археологии, несколько выставочных залов, смотровая площадка на башне Святого Олафа (Замковый остров). Государственный музей «Выборгский замок» — единственный на территории России замок европейского типа. В музее постоянно действуют шесть тематических экспозиций, раскрывающих различные периоды истории города и замка, рассказывающих о природе Карельского перешейка, истории пограничной и таможенной службы на этих территориях. Ежегодно открывается до 40 временных выставок из других музеев страны.
О Государственном центральном музее кино:
Центральный музей кино основан в марте 1989 года на базе реорганизованного Музейного отдела Всесоюзного Бюро пропаганды киноискусства. В 1992 году Музей кино стал самостоятельной некоммерческой культурно-просветительской организацией. В 2001 году Центральному музею кино был присвоен статус Государственного. 

С момента открытия в 1989-м и до ноября 2005 года Музей кино располагался в Киноцентре на Красной Пресне, где были созданы фондовые коллекции, отражающие кинокультуру России на протяжении всей истории ее развития, проводились регулярные показы шедевров мирового кино. С конца 2005 года фондовые хранилища Музея кино располагаются на территории киноконцерна «Мосфильм», а кинопоказы и другие музейные мероприятия проходят на различных площадках Москвы. С октября 2014 года одной из официальных площадок Музея кино стал Центральный Дом кино.
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