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Пресс-релиз

Музей кино примет участие в «Уроках рисования»
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С 21 ноября 2014 года до 22 марта 2015 года в Институте русского реалистического искусства пройдет выставка «Уроки рисования»,  приуроченная к  190-летию Московской государственной художественно-промышленной академии имени С. Г. Строганова. В экспозицию войдут оригинальные эскизы костюмов советского художника театра и кино, выпускника и преподавателя легендарной Строгановки, Владимира Егорова, предоставленные Государственным центральным музеем кино.
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Владимир Евгеньевич Егоров (1878 – 1960) постигал основы профессии художника в Строгановском училище в 1892—1900 годах у таких мастеров, как К. А. Коровин, Ф. О. Шехтель и С. В. Иванов. По окончании обучения Егоров работал театральным художником в МХТ (1906—1911), Малом театре и Оперном театре С. И. Зимина, а также занимался монументальной живописью и декоративно-прикладным искусством. Кинематографическая деятельность художника началась в 1915 году. Известность Егорову принёс фильм «Портрет Дориана Грея» (режиссёр В. Э. Мейерхольд), отличавшийся изяществом, экспрессивностью и высокой культурой оформления. Владимир Евгеньевич решительно выступал против ремесленничества в кинодекорационном деле, подчёркивал творческий характер профессии декоратора, тем самым повысив её престиж и значение. В фильме «Царь Иван Грозный» (режиссёр А. И. Иванов-Гай, в главной роли Ф. И. Шаляпин) художник выдержал костюмы, реквизит, декорации строго в духе эпохи, уделяя особое внимание характерным деталям. Декорации, выполненные Егоровым, всегда становились активным средством эстетического воздействия на зрителя. Он добивался органического единства натурных и павильонных эпизодов. После Октябрьской революции художник сотрудничал с режиссёрами В. Р. Гардиным, Я. А. Протазановым, Г. Л. Рошалем, И. А. Пырьевым, М. И. Роммом, Ю. Я. Райзманом, В. И. Пудовкиным. Основные творческие принципы мастера — максимум выразительности, достигаемой самыми скупыми средствами, плакатная броскость детали и стремление к многозначной метафоричности.
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                Эскиз костюма к спектаклю      Эскиз костюма к х/ф          В.Е. Егоров на съемках х/ф Н.Роу

                «Синяя птица» (1908)                  «Василиса Прекрасная»     «Василиса Прекрасная» (1939)
Выставка «Уроки рисования» будет проходить до 22 марта 2015 года в Институте русского реалистического искусства по адресу: Москва, наб. Дербеневская, д.7/31.

О Московской государственной художественно-промышленной академии имени С. Г. Строганова:
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Академия, основанная в 1825 году графом Сергеем Григорьевичем Строгановым, первоначально носила название «Школа рисования в отношении к искусствам и ремеслам». Сейчас, спустя почти двести лет с момента основания, знаменитая Строгановка остается одним из самых признанных в мире художественных учебных заведений. В ее стенах почти за два века существования была воспитана целая плеяда талантливых художников, вошедших в историю русского изобразительного и декоративно-прикладного искусства. Заложенные ими традиции  находят свое отражение в работе Академии и сегодня.
Об Институте русского реалистического искусства:
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 Частный проект, возрождающий традиции российского меценатства. Музейновыставочный комплекс открылся в декабре 2011 года в Москве, в одном из старинных корпусов бывшей ситценабивной фабрики, построенных в Замоскворечье в конце XIX века. Собрание Института по праву считается одной из лучших коллекций живописи национальной реалистической школы ХХ века. Три этажа выставочного пространства представляют экспозицию почти 500 произведений русского и советского искусства. Среди художников, такие мастера, как Василий Поленов, Николай Клодт, Николай Крымов, Исаак Бродский, Сергей Герасимов, Аркадий Пластов, Игорь Грабарь, Александр Дейнека, Георгий Нисский, Юрий Пименов, Гелий Коржев, Таир Салахов, Виктор Попков, Владимир Стожаров.

О Государственном центральном музее кино:
Центральный музей кино основан в марте 1989 года на базе реорганизованного Музейного отдела Всесоюзного Бюро пропаганды киноискусства. В 1992 году Музей кино стал самостоятельной некоммерческой культурно-просветительской организацией. В 2001 году Центральному музею кино был присвоен статус Государственного. 

С момента открытия в 1989-м и до ноября 2005 года Музей кино располагался в Киноцентре на Красной Пресне, где были созданы фондовые коллекции, отражающие кинокультуру России на протяжении всей истории ее развития, проводились регулярные показы шедевров мирового кино. С конца 2005 года фондовые хранилища Музея кино располагаются на территории киноконцерна «Мосфильм», а кинопоказы и другие музейные мероприятия проходят на различных площадках Москвы. С октября 2014 года одной из официальных площадок Музея кино стал Центральный Дом кино.

Пресс-служба ФГБУК «Государственный центральный музей кино»

+7 495 728 67 97

pr-museikino@yandex.ru
