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Пресс-релиз

Материалы Музея кино на выставке в Мемориале Шоа в Париже
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8 января 2015 года во французском Мемориале Шоа откроется выставка «Снимая войну: советские кинооператоры и Холокост (1941 — 1946)». Часть экспозиции парижского Музея Холокоста составят архивные материалы Государственного центрального музея кино: документы военных лет, фотографии, благодарственные грамоты, письма кинооператора Романа Кармена, фрагменты записной книжки режиссера Александра Медведкина, документы для работы на международном трибунале в Нюрнберге. Организаторы выставки известные французские историки кино – Валери Познер и Ванесса Вуазен.
Во время Второй Мировой войны на фронтах работало более 250 операторов и режиссеров. Среди снимавших были и такие признанные мастера советского кино, как Александр Довженко, Александр Медведкин и Роман Кармен. Их работа организовывалась и управлялась из Москвы, на выставке представлены документы, рассказывающие о множественном подчинении фронтовых операторов, — с одной стороны, ими управляли политотделы, с другой — организации кинематографистов, а также непосредственно воинские подразделения: операторы и сами часто отправлялись на фронт в военной форме. Экспозиция в Музее Холокоста дает возможность ознакомиться с подробными инструкциями, которые хроникеры получали из Москвы перед съемкой. В частности, одно из главных требований к военным кинодокументам – высокий эмоциональный накал кадров.
Организатор выставки «Снимая войну: советские кинооператоры и Холокост», Валери Познер:
«Снимались эти фильмы, в первую очередь, для мобилизации. Понятно было, что в первые месяцы войны Красная армия только отступала. И, видимо, обсуждался вопрос, как быть с этими ужасами. Так сказать, это признак слабости, но из этой слабости можно было сделать силу для мобилизации. Поэтому уже поздней осенью 1941 года было решено послать операторов снимать кадры и публиковать свидетельства, способные сплотить народ и объяснить, что творится на самом деле на оккупированных территориях».
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Кинодокументалист Роман Кармен, снимавший военные сцены и до ВОВ, еще в Испании, переезжал с одного фронта до другого — карта его командировок представлена на выставке, и можно видеть, как широка география снимаемых им документальных фильмов. Режиссер и драматург Александр Медведкин, чья лубочно-сатирическая притча «Счастье» (1934) признана классикой мирового кинематографа, в годы Великой Отечественной войны руководил фронтовыми киногруппами.
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Режиссер Александр Медведкин на фронте (справа)

Выставка «Снимая войну: советские кинооператоры и Холокост (1941 — 1946)» будет проходить в Мемориале Шоа в Париже до 31 октября 2015 года.
О Мемориале Шоа:
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Мемориал Шоа (Memorial de la Shoah) – это музей, посвящённый истории Холокоста (попытки нацистов полностью истребить европейских евреев путём массового уничтожения, в основном в концлагерях). Шесть миллионов убитых – шестьдесят процентов еврейского населения Европы и около трети евреев мира. На иврите слово «шоа» с его первоначальным значением «разрушительный вихрь» как раз и употребляют для обозначения Холокоста. Мемориал, открытый в 2005 году в квартале Маре, предназначен для тех, кто не испытал этого ужаса, – чтобы они могли узнать, понять и почувствовать трагедию Холокоста.
В музее – фотографии лагерей смерти, многочисленные истории Холокоста, по которым можно проследить хронологию Катастрофы во Франции, подземная крипта, залы для временных выставок, библиотека и образовательный центр. Мемориал располагает самым большим архивом Холокоста в Европе и является одним из ведущих образовательных центров по этой теме в мире.
О Государственном центральном музее кино:
Центральный музей кино основан в марте 1989 года на базе реорганизованного Музейного отдела Всесоюзного Бюро пропаганды киноискусства. В 1992 году Музей кино стал самостоятельной некоммерческой культурно-просветительской организацией. В 2001 году Центральному музею кино был присвоен статус Государственного. 

С момента открытия в 1989-м и до ноября 2005 года Музей кино располагался в Киноцентре на Красной Пресне, где были созданы фондовые коллекции, отражающие кинокультуру России на протяжении всей истории ее развития, проводились регулярные показы шедевров мирового кино. С конца 2005 года фондовые хранилища Музея кино располагаются на территории киноконцерна «Мосфильм», а кинопоказы и другие музейные мероприятия проходят на различных площадках Москвы. С октября 2014 года одной из официальных площадок Музея кино стал Центральный Дом кино.
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