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Пресс-релиз
Экспонаты Музея кино на выставке «Внимание! Говорит и показывает КОАПП!» в Государственном Дарвиновском музее
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30 апреля 2015 года в 16:30, в Государственном Дарвиновском музее откроется выставка «Внимание! Говорит и показывает КОАПП!», в состав которой вошли экспонаты Музея кино. Выставка приурочена к Году литературы в России, ведь долгая и разнообразная жизнь познавательного проекта «КОАПП» началась с цикла радиопьес литературного самородка Майлена Константиновского. Радиопередачи «Комитета по охране авторских прав природы» транслировались на Всесоюзном радио с 1964 года на протяжении почти трех десятков лет, а также послужили основой для иллюстрированной книжной серии и популярного мультсериала, увидевшего свет в 80-х. В рамках выставки в Дарвиновском музее будет представлена малая экспозиция кукол-персонажей мультипликационного цикла из коллекции Государственного Центрального музея кино.

Куратор выставки «Внимание! Говорит и показывает КОАПП!» Павел Шведов:

«Через организацию выставки в Дарвиновском музее мы хотим напомнить о замечательном проекте КОАПП, который был реализован в радиопостановках, литературе и мультипликации. В свое время творческое объединение «Экран» передало Музею кино уникальную коллекцию кукол к мультипликационному циклу «Комиссия особо активной помощи природе», которая в полном объеме ранее не выставлялась. Поэтому будущая экспозиция, действительно, беспрецедентная, что для нас очень важно».

Начавшись, как научно-популярный радиосериал о проблемах бионики, «КОАПП» превратился в настоящий культурный феномен: ни один образовательный проект в советском и постсоветском пространстве не был столь популярен и не просуществовал так долго. Советские дети писали многочисленные письма на адрес радиопередачи, книжная серия о КОАППе стала настоящим бестселлером семидесятых, а анимационный цикл – классикой отечественной кукольной мультипликации. 
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Работа нал мультсериалом началась в 1984 году на творческом объединении «Экран», всего в течение 6 лет было выпущено 18 мульт-эпизодов, для которых было изготовлено более 100 кукол. В анимационной версии аббревиатура КОАПП (Комитет по охране авторских прав природы)  получила новую трактовку – Комиссия особо активной помощи природе, однако в целом создатели мультфильма старались сохранить оригинальный юмор Майлена Константиновского. В разное время героев сериала озвучивали Ольга Остроумова, Людмила Гнилова, Всеволод Абдулов, Георгий Вицин, Юрий Пузырёв, Александр Бурмистров, Вячеслав Невинный, Семён Фарада. Гости выставки «Внимание! Говорит и показывает КОАПП!» вновь услышат родные голоса советских актеров, создавших блистательные образы животных, а также увидят  70 оригинальных кукол к легендарному мультфильму, предоставленных Музеем кино. Кроме того, зрители смогут познакомиться с реальными прототипами персонажей из живой природы, по-новому взглянуть на ироничные цитаты и красочные иллюстрации из книг М. Константиновского и прочитать десятки подлинных писем, адресованных КОАППу пионерами.
Выставка «Внимание! Говорит и показывает КОАПП!» будет проходить в Москве в основном здании Государственного Дарвиновского музея по адресу ул.Вавилова, 57 до 26 июля 2015 года.   

О Государственном Дарвиновском музее:
Сегодня Государственный Дарвиновский музей является крупнейшим естественнонаучным музеем Европы. Экспозиция рассказывает об истории становления теории эволюции, разнообразии жизни на Земле, об изменчивости и наследственности, о естественном отборе и борьбе за существование в природе. Уникальную часть фондов составляют: коллекция коллекция альбиносов и меланистов, коллекция зубов вымерших акул, редкие книги, коллекция анималистического искусства. 

Уникальные «Обучающие гиды-путеводители» дают посетителям возможность самостоятельно изучить любой раздел экспозиции. В музее работают световидеомузыкальная экспозиция «Живая планета», мультимедийный центр «Эко-Москва», 3D-кинотеатр, цифровой планетарий, интерактивные образовательные центры «Пройди путём эволюции» и «Познай себя – познай мир».
С момента основания в 1907-м до 1964 года бессменным директором Дарвиновского музея был зоолог Александр Котс.
С 1988 года директором Дарвиновского музея является заслуженный работник культуры РФ, Доктор педагогических наук Анна Иосифовна Клюкина.

О Государственном центральном музее кино:
Центральный музей кино основан в марте 1989 года на базе реорганизованного Музейного отдела Всесоюзного Бюро пропаганды киноискусства. В 1992 году Музей кино стал самостоятельной некоммерческой культурно-просветительской организацией. В 2001 году Центральному музею кино был присвоен статус Государственного. 
С момента открытия в 1989-м и до ноября 2005 года Музей кино располагался в Киноцентре на Красной Пресне, где были созданы фондовые коллекции, отражающие кинокультуру России на протяжении всей истории ее развития, проводились регулярные показы шедевров мирового кино. С конца 2005 года фондовые хранилища Музея кино располагаются на территории киноконцерна «Мосфильм», а кинопоказы и другие музейные мероприятия проходят на различных площадках Москвы. С октября 2014 года одной из официальных площадок Музея кино стал Центральный Дом кино.

Пресс-служба ФГБУК «Государственный центральный музей кино»
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