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MUSEI KINO_



 

Пресс-релиз

Январская программа Музея кино к Году литературы
2015 – год литературы в России, в связи с этим  в январе ФГБУК «Государственный центральный музей кино» проводит в малом зале Центрального Дома кино воскресные показы экранизаций отечественных литературных произведений. Так, 18 января 2015 года состоялся просмотр всеми любимого советского музыкального фильма «Приключения Буратино» по мотивам сказки Алексея Николаевича Толстого (1975, режиссер Леонид Нечаев). Зрители самых разных возрастов посетили мероприятие, чтобы увидеть картину на большом экране и в дружественной атмосфере еще раз услышать написанные композитором Алексеем Рыбниковым песни Черепахи Тортилы (Рина Зеленая), Дуремара (Владимир Басов), дуэта кота Базилио и лисы Алисы (Ролан Быков и Елена Санаева) и других знакомых с детства персонажей. После показа студентка ВГИКа Дарья Патракеева рассказала о деталях создания ленты и ее значении в истории отечественного детско-юношеского кино. 
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В тот же вечер аудитории Музея кино была представлена жесткая социальная драма «Дорогая Елена Сергеевна» (1988), стоящая особняком в фильмографии мастера лирической комедии Эльдара Рязанова. Эта картина также имеет непосредственное отношение к литературе – в её основе лежит одноименная пьеса Людмилы Разумовской. Фильм до сих пор вызывает бурные обсуждения, что подтвердила и последовавшая за показом дискуссия.
В ближайшее воскресенье, 25 января 2015 года Музей кино вновь обратится к теме юношеской жестокости и покажет драму Ролана Быкова  «Чучело» (1983) по одноименной повести Владимира Железникова. Главные роли в картине исполнили Юрий Никулин и Кристина Орбакайте. Начало показа – 16:00.
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Затем в 19:00 начнется просмотр картины Василия Ордынского «Первая любовь» - экранизации классической повести Ивана Сергеевича Тургенева. Главные роли в фильме 1968 года исполнили Ирина Печерникова, Иннокентий Смоктуновский и Станислав Любшин.
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Расписание показов
25 января 2015

Центральный Дом кино, Москва, ул. Васильевская, 13. Вход свободный.

Малый зал

16:00

ЧУЧЕЛО (1983, по одноименной повести В.Железникова)

Режиссер: Ролан Быков
Сценаристы: Ролан Быков, Владимир Железников

Оператор: Анатолий Мукасей

Страна: СССР

Производство: Мосфильм

В ролях: Кристина Орбакайте, Юрий Никулин, Елена Санаева, Дмитрий Егоров, Ксения Филиппова, Анна Толмачева, Марина Мартанова, Константин Чеховской, Павел Санаев, Светлана Крючкова, Ролан Быков, Олег Быков, Маша Артёмова, Дмитрий Кружилин, Андрей Ломов, Николай Манвелов
19:00

ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ (1968, по одноименной повести И.С. Тургенева)
Режиссер/сценарист: Василий Ордынский

Оператор: Валентин Железняков

Страна: СССР

Производство: Мосфильм
В ролях: Вадим Власов, Ирина Печерникова, Иннокентий Смоктуновский, Надежда Федосова, Елизавета Солодова, Станислав Любшин, Владимир Гусев, Владимир Ширяев, Александр Кайдановский, Анатолий Родионов, Павел Волков
О Государственном центральном музее кино:
Центральный музей кино основан в марте 1989 года на базе реорганизованного Музейного отдела Всесоюзного Бюро пропаганды киноискусства. В 1992 году Музей кино стал самостоятельной некоммерческой культурно-просветительской организацией. В 2001 году Центральному музею кино был присвоен статус Государственного. 

С момента открытия в 1989-м и до ноября 2005 года Музей кино располагался в Киноцентре на Красной Пресне, где были созданы фондовые коллекции, отражающие кинокультуру России на протяжении всей истории ее развития, проводились регулярные показы шедевров мирового кино. С конца 2005 года фондовые хранилища Музея кино располагаются на территории киноконцерна «Мосфильм», а кинопоказы и другие музейные мероприятия проходят на различных площадках Москвы. С октября 2014 года одной из официальных площадок Музея кино стал Центральный Дом кино.

Пресс-служба ФГБУК «Государственный центральный музей кино»
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