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Департамент по кинематографии Министерства культуры Италии, Институт кинематографии Италии Чинечитта Луче, при поддержке Экспериментального Центра Кинематографии, ЗОРИ ФИЛЬМ и Мондо Мостре представляют
Программу мероприятий, посвященных итальянскому кинематографу
«Кино между прошлым и будущим»

в рамках Года Культуры и Итальянского языка в России и

Года Культуры и Русского языка в Италии
08 и 09 декабря 2011 года в Москве в кинотеатре «Фитиль» прошли показы итальянского кино, которые стали завершающим этапом программы мероприятий, посвященных итальянскому кинематографу «Кино между прошлым и будущим» в рамках Года Культуры и Итальянского языка в России и Года Культуры и Русского языка в Италии. Показы начались в июне этого года на 33-м ММКФ, прошли «Итальянской мозаикой» в июле на Санкт-Петербургском Международном Кинофоруме, программой  «Феррагосто» в Нижнем Новгороде, специальными показами на X Международном Канском Видео Фестивале, специальной программой на фестивале «Амурская осень» в Благовещенске, программой документальных фильмов  на кинофестивале «Послание к человеку» в Санкт-Петербурге и показами на IV Международном кинофестивале «Восток&Запад. Классика и Авангард» в Оренбурге. 
Панорама итальянского кино не ограничилась показами признанных авторов и включила новые открытия, даже самые экспериментальные, которые не находят обычно пути к зрителю через привычные каналы дистрибьюции. Программа итальянского кино в России в 2011 году выявила то мастерство, то хваленое "умение" благодаря которому бренд "Мейд ин Итали" стал знаменитым во всем мире. Речь здесь не только о моде, но о мастерстве режиссеров-умельцев, которые несмотря на небольшой бюджет и дистрибуционные сложности снимают достойные и интересные фильмы.  
За последние годы "потайное" наследие итальянского жанрового кино приобрело широкую известность, благодаря признаниям в любви заграничных режиссеров: Квентин Тарантино заявил о том громадном значении, которое имело для него итальянское жанровое кино. В самой Италии к этому типу кинематографа относились с опаской: даже названия для этого жанра долго не существовало. В стране заядлых футбольных болельщиков классификацию кино проводили как классификацию футбольных команд: класс А, класс Б, класс Я. Класс "Б" - булгаковская вторая свежесть? Отнюдь нет!  Молодые исследователи и редакторы культового журнала жанрового кино "Ноктюрн" предложили новое название этому течению: кино-бис. Бис означает изначально "второй раз", "дважды". Кино бис как двойное кино, кино дважды, кино в квадрате, то есть кино важное и значимое. К таким авторам принадлежит Руджеро Деодато. Его фильмы замечательным образом иллюстрируют невероятную особенность итальянского кино "прорастать" даже в жестких ситуациях отсутствия условий для его существования, ту необыкновенную способность влить новую кровь в те жанры, которые кажется невозможно реализовать без гигантов-продюсеров. 
Жанровые картины Руджеро Деодато утверждают итальянскую способность найти новые решения, новые умения реализации мастерского кино  в ключе зрительского жанра. 
Кураторы итальянских программ Алена Шумакова и Ульяна Ковалева:

«Год итальянского кино в России постарался отразить, как замечательное наследие прошлого, так и основные тенденции современного кинематографа и нашел в России заинтересованного и благодарного зрителя. Для полной картины итальянского кинематографа мы включили в программу Омаж мастеру, чьи смелые решения в области жанров-бис, приключенческого, полицейского, хоррора, стали классикой кинематографа, доступного, однако, пока только любителям и знатокам. Наконец эти фильмы увидит и российский зритель».

Гостеприимно распахнул двери для любителей итальянского хоррора и знатоков творчества Деодато  Новый Киноклуб на старом месте  «Фитиль», который объединил любителей кино и профессионалов киноиндустрии и стал местом встречи режиссера со зрителями.
Специальным гостем мероприятия стал легендарный итальянский режиссер, сценарист и продюсер Руджеро Деодато (Ruggero Deodato), который, несмотря на свой преклонный возраст (родился 7 мая 1939 года), весело общался с журналистами в течение дня, дав добрый десяток интервью. А вечером после просмотра фильма Ultimo mondo cannibale, известный в России как «Последний мир каннибалов», снятый в псевдодокументальной манере и считающийся одним из самых жестоких фильмов в истории кинематографа, еще и провел встречу со зрителями. Отвечая на вопросы, рассказывая истории о съемках фильмов про каннибалов в непроходимых джунглях с массовкой из аборигенов в 70-е годы, классик европейского триллера так сумел захватить внимание публики, что два часа после позднего сеанса пролетели незаметно. 
Пришедший на показ, известный кинокритик Алексей Медведев рассказал о своих детских впечатлениях от фильма Руджеро Деодато «Спасите Конкорд» и заметил, что именно этот режиссер оказал огромное влияние на его выбор профессии киноведа. И сейчас молодые люди с интересом смотрят фильмы мастера. В подтверждение слов Алексея, Александр Остриков - юный блогер, интересующийся  творчеством режиссера, задал очень интересный вопрос о том, что существует история, о привлечении Деодато к суду после съемок фильма Cannibal Holocaust («Ад каннибалов») за использование в фильме очень натуралистичной  съемки погибшей экспедиции. Никто не верил, что это художественный фильм. И чтобы оправдаться режиссеру пришлось предъявить суду живых актеров. 
Это действительно оказалось правдой, и Руджеро Деодато поделился со зрителями занимательными подробностями этой истории: «Когда фильм вышел на экраны, в первую неделю собрал большую кассу, но потом его изъяли из проката, а меня вызвали в суд, потому что решили, что по ходу действия актеры действительно умерли. Я пытался всячески оправдаться перед судьей, показывал различные фотографии, которые могли как-то меня реабилитировать, но все было бесполезно. Тогда было решено всем вместе посмотреть фильм: с судьей и двумя женщинами – понятыми. Во время просмотра женщины не выдерживали увиденного, закрывали глаза руками, кричали и, не досмотрев фильм до конца, в итоге ушли. Мы остались с судьей вдвоем.
Судебный процесс продолжился, и мне пришлось вызвать Луку, одного из четырех актеров, чтобы он предстал перед судьей, и доказал, что остался жив, и другие актеры тоже не были убиты во время съемок. В итоге, согласно закону 1935 года о запрете корриды, картина подверглась очень большому штрафу, а еще мне дали четыре месяца тюремного заключения, которые я провел под домашним арестом. Фильм начал тайным образом выходить за границей, и пользовался большим успехом. Только недавно его разрешили к показу в некоторых европейских странах, в том числе и в Италии».

На следующий день 9 декабря прошли показы еще двух фильмов Руджеро Деодато «Дом на краю парка» и «Призрак смерти». И снова можно было в ненавязчивой обстановке пообщаться с режиссером. Он обстоятельно отвечал на вопросы зала около часа. 

Последний мир каннибалов/Last Cannibal World, The / Ultimo mondo cannibale  

Италия, 1977
Жанр: Приключения, Ужасы / Мистика
Режиссёр:  Руджеро Деодато
В ролях: Массимо Фоски, Ми Ми Лай, Иван Рассимов, Шейк Разак Шикур, Джуди Росли, Сулейман Шамси 

Американские исследователи сажают свой самолет в непроходимых джунглях. Там их должны ждать товарищи на туристическом слете. Прибыв на место назначения они  обнаруживают совершенно пустой лагерь. Исследуя местность рядом с лагерем, наблюдают следующую картину - племя неотесанных дикарей сидит вокруг костра и поедает белую девушку. Роберт и Ральф решают приложить все усилия для того, чтобы унести ноги подальше от местных аборигенов...

Дом на краю парка/House On The Edge Of The Park/La Casa Sperduta Nel Parco 
Италия, 1980.
Режиссер: Руджеро Деодато
В ролях: Дэвид Хесс, Джованни Ломбардо Радиче, Энни Бэль, Кристиан Борромео

Алекс – маньяк-насильник, с чувством извращенной жестокости. Работает на парковке автомобилей, по выходным и государственным праздникам выбирается на танцы. И одним таким вечерком решил взять с собой друга – немного слабоумного парня Рикки. 
Почти перед их выходом, на парковку заехала парочка на стильной, дорогой тачке: что-то с машиной, а они опаздывают к друзьям на вечеринку. Алекс мнется, а Рикки бросается к авто и за считанные минуты устраняет неполадку. Взамен Алекс уговаривает пару взять их с Рикки на “дорогую” тусу. В роскошном особняке на краю парка Алекса и Рикки встречают друзья парочки с распростертыми объятиями и скрытыми насмешками. Начинается пати. Слабоумный Рикки вызывает издевательский смех со стороны мужской половины гостей. Но верный друг Алекс знает истинную цель приезда. И устраивает настоящую резню. Впрочем, не подозревая, что попал в самую хитрую и последнюю ловушку в своей жизни! 
Один из самых откровенных и запрещаемых фильмов режиссера Руджеро Деодато! В фильме есть все, что нужно для потрясающего триллера: секс, насилие, жестокость, юмор.
Призрак смерти/Un Delitto poco commune 

Италия, 1988
Жанр: триллер, драма
Режиссер: Руджеро Деодато
В ролях: Майкл Йорк, Эдвиж Фенек, Дональд Плезенс, Мапи Галан, Фабио Сартор, Джованни Ломбардо Радиче

Известный пианист, Роберт Доминичи, заболевает страшной болезнью - его тело начинает стареть с ужасающей быстротой, для него 1 месяц, как десять лет. Это влияет на его психику - Доминичи убивает своего врача, жену, а потом - кого придется. Инспектор Датти начинает расследование жутких убийств… 

Организаторами мероприятия выступили:
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Главные спонсоры:
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Контакты для прессы:
Электронная почта: pr@Proficinema.ru  
тел. +7 903 728 6797 
Куратор программы от Киноклуба Фитиль
Ольга Гурова

Тел. +7 910 413 44 85
Электронная почта: oagurova@gmail.com
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                                                       Пресс агентство ПрофиСинема 

                                                       pr@ProfiCinema.ru
                                                       + 7 495 728 67 97 Анастасия Фомичева
