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Международный киноконкурс
В 11.00 в актовом зале ВГИК

Второй фестивальный день, вторник 19 ноября 2013 года начнется в 11.00 показом в актовом зале ВГИК фильмов международного киноконкурса. Зрители увидят неожиданные, экспериментальные работы студентов греческой школы кино и телевидения «Ставракос»: мистической притчу «Дева», абсурдистскую фантазию «Психаки» и немую кинозарисовку «Дети, ужинать!». Ереванский Государственный институт Театра и Кино представит созерцательный и философский документальный фильм, тонкую визуальную симфонию о жизни трех монахинь армянского монастыря «Забытые думы из храма». Показ продолжит драма студента Киевского национальный университет театра, кино и телевидения им И.К.Карпенка-Карого «Наследие»: юный герой фильма после встречи с призраком своего недавно умершего дедушки берется за продолжение его дела и становится художником. Камерная история из Тбилисского театрального института им. Шота Руставели «Меня любил один человек» построена на выразительном диалоге двух подруг о жизни, любви и женской красоте. Академию искусств города Баня-Лука в Боснии и Герцеговине на фестивале представляют неигровые фильмы «Празднование» - о подготовке и праздновании Рождества в семье, живущей в глухой, запорошенной снегом сербской деревне и  «Сильнее других» - о динамичной и насыщенной жизни девушки, прикованной к инвалидной коляске. Завершит просмотр анимационный фильм «Проект К-9», созданный группой студентов Школы кинематографии и аудиовизуального искусства в Мадриде – фантастическая комедия о милом псе, миазмы которого уничтожают все живое.
В 16.00 продолжатся показы международного киноконкурса. Высшая Национальная Школа им. Луи Люмьера представлена фантастической love-story о путешественнике во времени «На выдохе» и драмой «Обещание» об умирающем мужчине, возлюбленная которого безрассудно обещает последовать за ним. Студентка Американского университета в своем документальном фильме «Докопаться до сути» пытается разобраться в сути, природе и смысле охоты. Завершит показ фильм из Школы Кино и Телевидения имени Сэма Шпигеля в Израиле «Забытое», герой которого пытается вспомнить прошлое и вернуться домой. 

Международная научно-практическая конференция 
«Современная анимация: теория, методология, практика»
В 11:00 в НИИ Киноискусства (Дегтярный пер., 9)
Одновременно с показом начнутся мероприятия научно-образовательной программы. В 11:00 в НИИ Киноискусства (Дегтярный пер., 9) состоится Торжественное Открытие Международной научно-практической конференции «Современная анимация: теория, методология, практика». Со вступительным словом к участникам встречи обратятся ректор ВГИК, профессор В.С. Малышев и проректор ВГИК Е.А. Русинова. Первое пленарное заседание, которое проведет декан факультета анимации и мультимедиа Е. Г. Яременко, будет посвящено теме «90-летие анимации во ВГИКе». Художник-постановщик анимационного кино В.Н. Зуйков проведет мастер-класс  «Изобразительное решение в анимационном фильме», киновед Н.В Лукиных выступит с докладом «Мастера отечественной анимации. Классика и современность». Режиссер анимационного кино Н.Б. Дабижа проведет мастер-класс «Работа режиссера  в объемно-кукольной анимации», художник-постановщик анимационного кино М.В. Курчевская – «Работа художника в кукольном анимационном фильме». Пленарное заседание после перерыва продолжит Н.Б. Дабижа. В 13.00 художник Н.Н. Виноградова выступит с докладом «Персонаж в объемно-кукольном анимационном фильме», режиссеры, сценаристы, художники-постановщики А.И. Солин и А.И. Пшеничная проведут мастер-класс «Задумать и нарисовать анимационный фильм». В 15.00 начнется круглый стол «Анимация: вчера, сегодня, завтра». В 16.00 режиссер из Белоруссии М.Б. Тумеля начнет мастер-класс  «Анимация Белоруссии». Киновед Н.Г. Кривуля выступит с докладом «Добрые монстры: проблема «Другого» в анимации». Первый день работы конференции закончится показом анимационных работ студентов ВГИК (17.45-19.15). 
Международная научно-практическая конференция «Кинооператорское искусство России. Традиции и инновации»
В 11.00 во ВГИКе 
в рамках Международной научно-практической конференции «Кинооператорское искусство России. Традиции и инновации» доцент кафедры аудиовизуальных технологий и технических средств В.Н Поддубицкий прочтет лекцию «Этапы большого пути: от «Патэ» до цифровых технологий». Профессор той же кафедры Б.А. Смирнов расскажет об истории профессии в докладе «Секретные операторы». Документальные фильмы». Ст. преподаватель кафедры П.А. Мудренов выступит с докладом «Проблемы ИК фильтрации при использовании ND фильтров на камерах Arri Alexa, Red Epic и Sony 165. Отчет о кафедральной НИР». Доцент кафедры А.С. Мелкумов расскажет об отечественных технологиях стереосъемки игровых фильмов и продемонстрирует фрагменты в формате 3D. С 16.00 до 17.00 заведующий кафедрой аудиовизуальных технологий и технических средств к.т.н. О.Н. Раев проведет семинар «Дискретизация изображения при цифровой стереосъемке». 
Круглый стол «Куда податься дебютантам?»
В 12.00 в Конференц-зале Дома кино 
начнется круглый стол «Куда податься дебютантам?», организованный при поддержке Молодежного Центра СК РФ. Представители дирекции кинофестиваля ВГИК, Министерства культуры РФ, Фонда кино, ведущие педагоги, продюсеры, руководители Молодежного центра Союза кинематографистов России, выпускники киношкол, киноВУЗов, журналисты обсудят проблемы трудоустройства выпускников творческих ВУЗов и возможные пути преодоления сложностей при реализации дебютных проектов.
Открытие ярмарки сценариев
В 12.00 во ВГИКе 
состоится Открытие ярмарки сценариев. Все, кто интересуется  работами начинающих профессиональных кинодраматургов или ищет сценарий для своего фильма, могут ежедневно в течение фестиваля с 10.00 (19 ноября – с 12.00) до 17.00 зайти в 315 аудиторию ВГИК и почитать работы учащихся сценарного факультета ВГИК.  
Показ студенческих фильмов конкурса ВГИК

В 13.30 в актовом зале ВГИК

начнется показ студенческих фильмов конкурса ВГИК. Зрители увидят комедию о киллере-неудачнике «Дело принципа» Игоря Короткого (мастерская В.И. Хотиненко, В.А. Фенченко); фантастический мультфильм о механических существах «Внутри» Алёны Куликовой (мастерская А.М. Горленко); документальный фильм о молодой супружеской паре органистов «Vox angelica» Олеси Чеховской (мастерская В.П. Лисаковича); завораживающий рукотворный мультфильм «Гагарин» Павла Фролова (мастерская С.М. Соколова); документальный сюжет о докторе, помогающем бездомным, «Доктор Лиза» Мартьян Малкина (мастерская Д.Х. Файзиева); нарисованную карандашами анимационную фантазию «Непослушная морская свинка» Екатерины Поляковой (мастерская А.И. Солина, И.А. Пшеничной); телеочерк о молодых музыкантах «О музыке» Анны Шнурниковой (мастерская Ю.М. Беленького); сатирический мультфильм «Как Гоголь "Нос" написал» Вики Приваловой (мастерская О.С. Горностаевой); драму о жизни актера «6:23» Кирилла Плетнева (мастерская Д.В. Родимина, В.А. Фенченко); мультфильм о последствиях желания облака носить штаны «Облако и штаны» Елены Гутман (мастерская А.М.Дёмина); наблюдение за творческим процессом известного художника «Бато» Евгения Орлова (мастерская А.Е. Учителя); мультфильм по мотивам оперы Моцарта «Волшебная флейта» «Ночь в опере» Марии Филонец (мастерская А.И. Солина, И.А.Пшеничной); комедию абсурда в технике stop-motion «Меню Шванкмайера» Дмитрия Булгакова и Михаила Солошенко (мастерская Н.Г. Лациса); игровой фильм «Наследник» Екатерины Кожакиной (мастерская А.Г. Плоткиной) о стариках, взрослый сын которых лежит в психиатрической больнице.
Ретроспектива к 80-летию кинорежиссера Элема Климова
В 13.30 в 300 просмотровой аудитории ВГИК

Одновременно с конкурсными показами, в 13.30 в 300 просмотровой аудитории ВГИК стартует Ретроспектива к 80-летию кинорежиссера Элема Климова. Публике будут показаны первые фильмы мастера «Осторожно, пошлость!» (1959, 10 мин. неигр. учебная), «Ребята с нашего двора» (1959, 20 мин., игр., учебная), «Жиних» (1961, 8 мин., игр., учебная) и «Смотрите — небо!» (1962,32 мин., игр., учебная).
Театральный конкурс
В 15.00 в учебном театре ВГИК 
стартует Театральный конкурс.  Зрители увидят спектакль Литовской академии музыки и театра, поставленный совместно с театром «Open circle» («Открытый круг») «Дорогая учительница» герои которого превращают свое общение с учительницей в неуправляемое манипулирование, переходящее в жестокий психологический террор. В 19.00 будет показана постановка пьесы Максима Горького «Мещане» в исполнении студентов ВГИК им С.А. Герасимова (маст. И.Н. Ясуловича). 

Специальный показ фильма «Отдать концы»
В 18.30 в актовом зале ВГИК 
начнется специальный показ фильма «Отдать концы», по завершении которого состоится обсуждение с участием режиссера, выпускницы ВГИК Таисии Игуменцевой. 
Показы студенческих фильмов конкурса ВГИК
 19 ноября показы студенческих фильмов конкурса ВГИК состоятся не только во ВГИКе, но и на других площадках Москвы: 
В 11.35 начнется показ в кинотеатре «Полет» (м. Сходненская, ул. Нелидовская, 10, стр. 1), 
В 12.00 – в киноклубе «Фитиль» (м. Парк Культуры, Фрунзенская наб., 12), 
В 16.00 – в кинотеатре «Ролан» (м. Чистые пруды, Чистопрудный бульвар, 12a). 
Вход свободный.
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