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                                    Пресс-релиз научно-образовательной программы
XXXIII  Международный фестиваль ВГИК 

(International Student Film & Theater Festival)
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С 18 по 23 ноября 2013 года во ВГИКе, на 10 московских киноплощадках и одновременно на 26 площадках 22 городов России пройдет XXXIII Международный фестиваль ВГИК / International Student Film & Theater Festival – один из авторитетнейших смотров студенческого кино.

Неотъемлемой частью международного фестиваля ВГИК стала насыщенная  научно-образовательная программа. В этом году в рамках фестиваля пройдут мастер-классы, творческая встреча, три конференции и круглый стол.
МАСТЕР-КЛАССЫ

ЛЕО ДЕ БУР
 GUERRILLA FILM MAKING: STYLE OR STATEMENT?
«ПАРТИЗАНСКИЕ» СЪЕМКИ: СТИЛЬ ИЛИ НЕИЗБЕЖНОСТЬ?
22 ноября в 18.30 в Актовом зале ВГИК (Вильгельма Пика, 3)
GUERRILLA FILM MAKING («Партизанские съемки» - англ.) - форма независимого кинематографа, характеризующаяся низким бюджетом, компактной съемочной группой и простым набором съемочной аппаратуры с использованием подручных средств. Часто сцены снимаются быстро в реальных локациях без предупреждений и без получения разрешения собственников локаций.
В рамках мастер-класса Лео де Бур покажет свой фильм «Ангелы смерти» и фрагменты других своих картин.

«Ангелы смерти» (55 мин., 1998) - документальный фильм, рассказывающий о работе поискового отряда красных следопытов. Быт лесного лагеря, реальные раскопки на местах боев, подъем останков советских воинов… Вскрытие и чтение смертных медальонов… Воспоминания ветеранов, торжественное перезахоронение в братской могиле.
Лео де Бур
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Режиссер документального кино (Голландия)

Родился в 1953 году в Голландии. Окончил Исторический университет Амстердама, затем, в течение четырёх лет обучался в Голландской киноакадемии. Работал редактором кинопоказов на Голландском Национальном Телевидении NOS. В настоящее время читает лекции в Школе искусств г. Утрехта. Автор сценария для документального фильма, который был представлен на семинаре по развитию документалистики на МКФ документального кино в Амстердаме. С 2001 читает лекции по документальному кино в  различных киноинститутах, в том числе во ВГИКе, Центральном Европейском Университете (Будапешт), Национальной академии кино и телевидения (Амстердам). Автор сценария и режиссёр ряда документальных и игровых фильмов, в том числе:  «Дорога к Брессону», «Ангелы смерти» (приз «Золотой телец» за лучший документальный фильм на МКФ в Голландии), «Под Москвой», «Поезд на Грозный», «Елена - женщина между любовью и искусством», «Красная оснастка», «Приближаясь к Татьяне» и «Верните мои деньги». Член жюри международного киносмотра 33 фестиваля ВГИК.
КРИСТОФЕР ВОГЛЕР
ПУТЬ ПИСАТЕЛЯ: МИФОЛОГИЧЕСКАЯ СТРУКТУРА ДЛЯ АВТОРОВ 
21 ноября в 19.00 в Актовом зале ВГИК (Вильгельма Пика, 3)
Первый мастер-класс Кристофера Воглера в Москве!
«Путь писателя» Кристофера Воглера – одна из самых популярных и важных книг по сценарному мастерству. Она была переведена на восемь языков и оказала большое влияние на многих успешных писателей и сценаристов. 

Теория Воглера о путешествии, которое совершает главный герой любой истории, основывается на исследованиях известного специалиста по структуре мифов и автора книги «Тысячеликий герой» Джозефа Кэмпбелла. Воглер доработал кэмпбелловскую модель и адаптировал ее для кинематографистов. 

В книге Кристофер Воглер анализирует 12 этапов Пути героя, 8 главных архетипов персонажей, которых встречает главный герой во время своего путешествия, их роль в истории, стратегию вовлечения аудитории в повествование, а также объясняет на конкретных примерах, как его теория работает в кино. Кстати, модель Воглера можно использовать для создания любой истории, не только сценария фильма. 

В качестве консультанта Воглер работал с крупнейшими студиями, принимал участие в работе над сценариями фильмов «Рестлер», «Черный лебедь», «Король лев», «Бойцовский клуб», «Тонкая красная линия». «Путь писателя» Кристофера Воглера - одна из самых популярных и важных книг по сценарному мастерству. 

Мастер-класс организован при участии Молодежного Центра Союза Кинематографистов России и Киношколы Александра Митты.
Кристофер Воглер
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Сценарист, преподаватель сценарного мастерства, консультант (США)

Bырос в Миссури, служил в ВВС США. Во время службы работал над документальными фильмами о военной космической программе. В начале 90-х годов поступил в магистратуру университета Южной Калифорнии, где и познакомился с Джозефом Кэмпбеллом — автором книги «Тысячеликий герой». «...я получил работу консультанта по сценариям в The Walt Disney Company и предложил доработать, перевести на язык кино и применять кэмпбэлловскую модель. И я это сделал», — говорит Воглер. Памятка Воглера, состоящая поначалу всего из семи страниц, оказалась очень востребованной: ее читали такие авторитеты, как Даун Стил (Парамаунт Пикчерз Корпорейшн) и продюсер Джеффри Катценберг. Вскоре его работа стала обязательной для чтения на всех голливудских студиях. 
Как консультант Воглер работал с крупнейшими студиями и с начала 80-х прочитал около 20 тысяч сценариев. Он принимал участие в работе над сценариями таких фильмов, как «Рестлер» и «Черный лебедь» Даррена Аронофски, анимационной истории «Король-лев», знаменитого «Бойцовского клуба» Дэвида Финчера, «Тонкой красной линии» Терренса Малика. Его теорией пользовались сценаристы «Безумного Макса», «Данди по прозвищу «Крокодил», «Тельмы и Луизы», «Властелина колец», «Звездных войн» и «Гарри Поттера». «Путь писателя» Кристофера Воглера — одна из самых популярных и важных книг по сценарному мастерству. Она была переведена на восемь языков и оказала большое влияние на многих успешных писателей и сценаристов.
ВЕРА ХАРЫБИНА
НАБЛЮДЕНИЕ ЗА ЛЮДЬМИ 
21 ноября в 17.30 в 300 ауд. ВГИК (Вильгельма Пика, 3)
В рамках мастер-класса пройдет показ экранной работы «Спроси меня» (реж. В.А. Харыбина) студентов 2 курса актерского факультета, мастерская народного артиста РФ, профессора В.П.Фокина.  
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«Спроси меня», 55 мин. 
Режиссёр В. Харыбина. 
Оператор И. Макаров. 
Композитор Я. Якулов. 
Продюсер М. Кармен. 
Студия «Арт-экспресс», 2013.

Вера Харыбина

Преподаватель актерского мастерства (курс народного артиста РФ, профессора В.П.Фокина, ВГИК). В 1980 году окончила Высшее театральное училище им. М.Щепкина. В 1988 году проходила стажировку при Министерстве культуры СССР на кафедре сценического движения и фехтования ВТУ им. Щепкина. В 1997 году окончила режиссерский факультет ВГИК. На протяжении 30 лет работала актрисой в Московском академическом театре Сатиры. В кино и театре сыграно более десятка ролей. C 2000 года преподавала актерское мастерство в МСИ им. Державина, c 2002 года — в РАТИ–ГИТИС.

Режиссерские работы:

• «Монахиня Нина», док., реж.-пост., студия «Лавр», 2012.

• «Марш энтузиастов», док., реж.-пост., студия «Лавр», 2010.

• «Не бойся, я с тобой», док., реж.-пост., студия «Лавр», 2009.

• «Грустная дама червей», телефильм, реж.-пост., соавтор сцен., ТТО «Новелла» для РТР, 2007.

• «Адъютанты любви», телесериал, реж.-пост., АМЕДИА, 2005–2006.

• «Грехи отцов», телесериал, реж.-пост., АМЕДИА, 2004.

• «Сказка о мертвом теле», телефильм, реж.-пост., автор сценария, телеканал «Культура», 2004.

• «Дети-вундеркинды», док., авт. сцен., реж., 1998.

Спектакли:

• Дипломный спектакль «Лестница на дерево» по лимерикам Эдварда Лира, режиссер-постановщик. РАТИ, мастерская М.Д.Мокеева, 2005 г.

• Дипломный спектакль «Все непонятливые» по сказкам Л.С.Петрушевской, режиссер-постановщик. РАТИ, мастерская В.Б.Гаркалина, 2006 г.

• Альфред де Мюссе, «Капризы Марианны», режиссер-постановщик, независимый театральный проект, 1999 г.

ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА

КСЕНИЯ РАППОПОРТ
23 ноября в 14.00 в Актовом зале ВГИК (Вильгельма Пика, 3)
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Заслуженная артистка России. 
Родилась в Ленинграде. Училась в школе с углубленным изучением французского языка, занималась музыкой и спортом, а в старших классах увлекалась кукольным театром. В 2000 окончила Санкт-Петербургскую государственную академию театрального искусства (СПбГАТИ, мастерская В.М.Фильштинского). Играет в Академическом Малом драматическом театре Санкт-Петербурга — Театре Европы и в Большом драматическом театре им. Г.А.Товстоногова. В кино дебютировала в 16 лет. Снялась более чем в 45 фильмах. Лауреат Премии Итальянской киноакадемии «Давид ди Донателло» за лучшую главную женскую роль в фильме режиссера Джузеппе Торнаторе «Незнакомка» (2007). Обладательница Приза фестиваля «Кинотавр» за лучшую женскую роль в фильме «Юрьев день» режиссера Кирилла Серебренникова (2008). Трижды лауреат Национальной премии в области кинематографии «Золотой орел» в номинации «Лучшая женская роль»: за кинофильм «Юрьев день» (2008), за телевизионный сериал «Ликвидация» (2008) и за исполнение главной роли в фильме «Два дня» (2012). На 35 Московском международном кинофестивале награждена специальным призом «За покорение вершин актерского мастерства и верность принципам школы К.С.Станиславского».
КОНФЕРЕНЦИИ

Международная научно-практическая конференция

«СОВРЕМЕННАЯ АНИМАЦИЯ: ТЕОРИЯ, МЕТОДОЛОГИЯ, ПРАКТИКА»
19-21 ноября в НИИ Киноискусства (Дегтярный переулок д.9), 

на факультете анимации и мультимедиа (ул. Будайская д.3).
Конференция посвящена 90-летию образования мастерских анимации во ВГИКе; 10-летию создания факультета анимации и мультимедиа во ВГИКе. 
В программе конференции планируется проведение пленарных заседаний, круглых столов, мастер-классов, в ходе которых будут обсуждаться следующие вопросы:

- история и теория анимации;

- история и теория мультимедиа;

- современные проблемы методики преподавания анимации;

- современные проблемы методики преподавания режиссуры мультимедиа;

- история формирования традиций школы анимации и мультимедиа;

- особенности режиссуры цифровых медиа;

- современные тенденции развития режиссуры анимации и мультимедиа.

В работе конференции примут участие: Малышев В.С., ректор ВГИК; Яременко Е.Г., декан факультета анимации и мультимедиа ВГИК; Соколов С.М., зав. кафедрой анимации и компьютерной графики  ВГИК; Зуйков В.Н., зав. кафедрой, Кривуля Н.Г., профессор кафедры режиссуры анимационного фильма ВГИК, Горностаева О.С., доцент кафедры анимации и компьютерной графики ВГИК, гости из ближнего и дальнего зарубежья - профессора и преподаватели университетов и киношкол, имеющих факультеты и кафедры анимации и мультимедиа

По материалам конференции планируется издание научного сборника.

Научно-практическая конференция 
«РОССИЙСКОЕ КИНОВЕДЕНИЕ: ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ»
21-22 ноября в НИИ Киноискусства (Дегтярный пер., д. 8 стр. 3)
На конференции будут подниматься вопросы современного состояния и перспектив развития киноведения как науки и как образовательной дисциплины; роль киноведения в современном кинематографическом процессе. На конференции будет отражена роль, значение и перспективы развития отмечающего 40-летний юбилей специализированного киноведческого института НИИ Киноискусства, входящего сегодня во Всероссийский государственный университет кинематографии имени С.А. Герасимова.
Темы докладов:

- перспективы киноведения в контексте культурологи,

- историаризация теории и теоретизация истории – смешение аспектов исследования как характерная черта современного киноведения,

- текстология как раздел киноведения,

- психофизиологические основания «работы» фильма,

- новые формы научных изданий в цифровую эпоху,

- роль Британского киноинститута в кинематографии,

- киноведение и архивистика,

- музей кино как киноведческая проблема,

- кинокритика и киноведение,

- кинокогнитивизм и отечественная кинотеория,

- конец киноведения? Прогнозы и реалии,

- дефицит теоретического дискурса как проблема современного киноведения,

- киноведение как гуманитарная наука,

- была ли у кино теория?

- проблемы развития научной деятельности НИИК в условиях современных требований к гуманитарной науке,

- российское кино - киноведение – господдержка: взаимозависимость перспектив развития,

- зачем и для чего мы занимаемся искусствоведением?

- киноведение: завод и лаборатория (о востребованности научных знаний в актуальной практике), 

и др.
 В работе конференции примут участие: Малышев В.С., ректор ВГИК; Караваев Д.Л., директор НИИ киноискусства ВГИК; киноведы Клейман Н.И.; Изволов Н.А.; Шемякин А.М.; Дорошевич А.Н.; Багров П.А.; Нусинова Н.И.; Забродин В.В.; Салынский Д.А.; Хренов Н.А.; Аронсон О.В.; Дымшиц Н.А., Суменов Н.М., Фомин В.И., Караваев Д.Л., Макаров О.А., Медведев А.Н., Огнев К.К. и др.
Международная  научно-практическая конференция
«КИНООПЕРАТОРСКОЕ ИСКУССТВО РОССИИ. ТРАДИЦИИ 
И ИННОВАЦИИ»

18-21 ноября во ВГИКе  (Вильгельма Пика, 3)
В честь 90-летия образования во ВГИКе   операторского  факультета.

На  конференции планируется проведение мастер-классов выдающихся российских и зарубежных кинооператоров.  Пленарные заседания конференции будут посвящены вопросам истории  кинооператорского факультета ВГИК,  современным вопросам фильмопроизводства, теоретическим и методическим вопросам обучения   операторскому мастерству.

Темы докладов:
- история Российской операторской школы,
- фронтовые операторы. Фронтовая хроника,

- вспоминая Сергея Урусевского,

- этапы большого пути:  от «Патэ» до цифровых технологий,

- история профессии. «Секретные операторы». Документальные фильмы,

- отечественные технологии стереосъемки игровых фильмов,

- цифровой кинематограф. Особенности, преимущества, перспективы развития. Сравнительные качественные характеристики. Цифровая дилемма

и др.

В работе конференции примут участие: профессор кафедры Киноведения Исаева К.М.; профессор кафедры Кинооператорского мастерства Доброницкий В.В.; кинооператор В. Климов; профессор кафедры аудиовизуальных технологий и технических средств Смирнов Б.А. и др.  

КРУГЛЫЙ СТОЛ

 «Куда податься дебютантам?»

19 ноября в 12.00 в конференц-зале Дома кино (Васильевская, 13)
Далеко не всем выпускникам ВГИКа и других творческих ВУЗов после окончания учебных заведений удается устроиться по кинематографической профессии. Зачастую, фестивальные награды, рекомендации руководителей киношкол и мастеров, не являются залогом успешной карьеры.

Что можно сделать, чтобы помочь решить эти проблемы? Как интегрировать молодых кинематографистов в индустрию? Эти и другие вопросы планируется обсудить на круглом столе, организованном ВГИК им. С.А. Герасимова, Союзом кинематографистов России, Молодежным центром Союза кинематографистов России, НП «Независимые продюсеры» и другими организациями на круглом столе «Куда податься дебютантам?».

Среди приглашенных: представители дирекции ВГИКовского кинофестиваля, Министерства культуры РФ, Фонда кино, ведущие педагоги, продюсеры, руководители Молодежного центра Союза кинематографистов России, выпускники киношкол, киноВУЗов, журналисты.

Организаторами фестиваля являются Всероссийский государственный университет кинематографии имени С.А. Герасимова и Продюсерский центр «ВГИК-Дебют» при содействии Министерства культуры Российской Федерации, Правительства г. Москвы  и Союза кинематографистов России.
Официальный пресс-агент:  «ПрофиСинема»
Дополнительная информация: http://www.proficinema.ru/pr/projects/vgik_festival/
Сайт фестиваля ВГИК:  http://www.vgikfestival.com/
Дополнительная информация и материалы для прессы:

Алена Сычева

PR- менеджер

pr@proficinema.ru
тел. +7 (495) 728-67-97

www.proficinema.ru
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