Приложение 1

к Соглашению
ПО ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВМЕСТНОГО РАЗВИТИЯ ПРОЕКТОВ КОПРОДУКЦИИ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И РОССИЕЙ 

ПРАВИЛА ПОДАЧИ ЗАЯВКИ 

ПРЕАМБУЛА
В последние годы немецкие и российские представители киноиндустрии неоднократно выступали с инициативой по налаживанию совместной работы. В целях содействия сотрудничеству между российскими и немецкими продюсерами Федеральный комитет поддержки кинематографии Германии (ФФА), фонд Медиенборд Берлин-Бранденбург (MББ), фонд Миттельдойче Медиенфёрдерунг (MДM) и Федеральный фонд социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии (РФК), далее именуемые Стороны, договорились о поддержке кинопроектов на стадии развития, имеющих потенциал стать высококачественными фильмами, способными привлечь аудиторию как в указанных странах, так и в Европе.
Поддержка
· Поддержка развития проектов предназначена для российско-германских проектов совместного производства с участием российского и немецкого продюсеров. 
· Продюсеры могут запрашивать поддержку в размере до 30 000 евро, что является максимальной суммой гранта. Размер финансовой поддержки не должен превышать 80% от доли участия продюсера в общей стоимости работ по развитию проекта. Собственные инвестиции продюсеров должны составлять не менее 20%.
· Поддержка предоставляется в виде беспроцентной ссуды. Условия возврата субсидии предусматриваются финансовым контрактом. Как правило, ссуда должна выплачиваться в первый съемочный день фильма или согласно условиям соглашения о финансировании.
· Как правило, ссуда выплачивается в три этапа: 60% - после подписания договора о субсидировании; 30% - после представления готового сценария и 10% - после утверждения суммы окончательных затрат.
· Платеж осуществляется на банковский счет, специально открытый под настоящий проект, как согласовано между продюсерами. Административным получателем поддержки является мажоритарный сопродюсер.
Критерии отбора
· Поддержка может быть предоставлена на развитие полнометражных художественных фильмов, предназначенных для кинотеатрального проката, по крайней мере, в России и Германии. Для российских продюсеров поддержка оказывается в том случае, если проект соответствует условиям получения статуса «национальный фильм».
· Проекты должны обладать высокой художественной ценностью и потенциалом привлечения кинозрителей, по крайней мере, в России и Германии.
· В развитии фильма должен участвовать как минимум один продюсер из России и один продюсер из Германии.
· Участие мажоритарного сопродюсера не должно превышать 80%, а участие миноритарного сопродюсера должно быть не ниже 20%.
· Права на сценарий должны быть распределены согласно доле участия каждого продюсера в общих затратах на развитие проекта. 
Заявка 
· Заявки должны предоставляться в утвержденные сроки (информация об этом имеется на веб-сайтах сторон Соглашения) в соответствии с условиями, оговоренными на бланке заявки. Заявка должна подаваться на оригинальном языке стороны или на английском языке. Заявка должна быть подписана всеми сопродюсерами.
· Деятельность, для которой предназначено финансирование, не может быть начата до даты, указанной в заявке.
· Заявки до их подачи подлежат обсуждению с соответствующей организацией – стороной Соглашения. В случае равных долей сопродюсеры должны назначить одного сопродюсера, ответственного за подачу заявки. Назначенный сопродюсер отвечает за финансирование и распределяет сумму финансирования в соответствии со структурой сопродюсирования.
· Заявки должны удовлетворять требованиям, изложенным на официальном бланке заявки и содержать сценарий, описание проекта и синопсис на оригинальном и английском языке.
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