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Пресс-релиз

Кинокомпания «РОССФИЛЬМ»

и PR-агентство «ПрофиСинема» заключили соглашение

о продвижении проектов студии
PR-агентство «ПрофиСинема» и кинокомпания «Россфильм» подписали долгосрочное соглашение о сотрудничестве. «ПрофиСинема» становится официальным пресс-агентом кинокомпании и будет осуществлять PR поддержку следующих проектов 2014 -2015 гг.:

1. «Архипелаг», игровой полнометражный. Продюсер и режиссер Татьяна Воронецкая
2. «Белые ночи», игровой полнометражный, копродукционный российско-австрийский проект. Автор сценария Вячеслав Дурненков, режиссер и продюсер Татьяна Воронецкая, с австрийской стороны картину продюсирует – Файт Хайдушка
3. «Венский конгресс», телевизионный документальный, копродукционный российско-австрийский проект. Продюсеры Татьяна Воронецкая с российской стороны и Файт Хайдушка с австрийской 

4. «Преображение», игровой полнометражный. Продюсер и режиссер Татьяна Воронецкая
О компании «Россфильм»

Компания «Россфильм» была основана в 1993 году продюсером и режиссером Татьяной Воронецкой и уже более двадцати лет работает на российском рынке. 

Основное направление деятельности компании «Россфильм» - производство игровых, документальных и телевизионных фильмов. 

Компания поддерживает любые талантливые проекты вне зависимости от стиля и направления, не боится работать с начинающими и открывать новые имена, охотно экспериментирует с формой и жанрами. 
«Наша цель – найти актуальную форму киноязыка, способную заинтересовать сегодняшнюю аудиторию. Мне кажется, уже сформировался тот тип молодого зрителя, с которым мы можем общаться, соединяя и используя все технологические аудиовизуальные возможности»,  - считает глава компании «Россфильм» Татьяна Воронецкая. 

Татьяна Воронецкая уверена, что каждому следующему поколению нужны новые экранизации классических литературных произведений и знаковых исторических событий. Поэтому особенное внимание компания уделяет теме осмысления и актуализации литературного и исторического наследия, ставя перед собой цель донести до нынешней аудитории классику в современном стиле и злободневном ключе. 

Дебютным проектом компании «Россфильм» стала российско-германская копродукция «Антифауст» (1993) - авангардная мистическая драма, снятая учеником Сергея Соловьева немецким режиссером Георгом Фризеном. Также среди первых работ студии – трагикомедия «Свобода или смерть» актера и режиссера Леонида Филатова, не завершенная из-за болезни автора. 

Многие картины «Россфильма» были отмечены призами на российских и международных фестивалях. 

«Рецепт колдуньи» (2004) удостоился награды за лучшую музыку на ОРКФ «Кинотавтр» и призов за режиссуру на фестивалях «Улыбнись, Россия!» и «Балтийские дебюты». 
Мировая премьера «Натурщицы» (2007) состоялась на кинофестивале в Пусане, кроме того, фильм демонстрировался на фестивалях в США, Италии, Финляндии, Бельгии, Франции, Люксембурге, Германии, Австрии, Швейцарии. 
Комедийный хоррор «Пятница. 12» (2009) получил приз Гильдии киноведов и кинокритиков на фестивале «Киношок», а также приз за режиссуру фестиваля «Улыбнись, Россия». 
Лента «БАгИ» (2011) получила Гран-при конкурса полнометражных дебютов «Новые звёзды» на кинофестивале в Ванкувере, а на Московском кинофестивале удостоилась специального упоминания жюри секции дебютных фильмов «Перспективы». Фильм также вошел в основной конкурс старейшего испанского кинофестиваля во Вальядолиде и конкурсную программу «Флешфорвард» на кинофестивале в Пусане. 
Нашумевшая картина «Иуда» (2013) участвовала в основном конкурсе Московского кинофестиваля, по результатам которого актер Алексей Шевченков, исполнивший в фильме главную роль, был награждён призом «Серебряный Святой Георгий». Картина принимала участие и в иностранных кинофестивалях – в том числе, фильм «Иуда» вошел в основной конкурс фестивалей в Пусане и Вальядолиде. 
Не остаются без внимания и документальные проекты «Россфильма». Лента «О, не лети так, жизнь… Леонид Филатов» (2001) получила приз братьев Люмьер, а также награды фестивалей «Кинотавр» и «Литература и кино». Картина «Мать Владимирская»  (2002) удостоилась гран-при фестиваля «Сталкер».  

В фильмах кинокомпании «Россфильм» снимаются звезды российского кино: Виктория Толстоганова, Даниил Спиваковский, Николай Фоменко, Даниил Страхов, Михаил Ефремов, Никита Высоцкий, Егор Бероев, Татьяна Васильева, Александр Лазарев-мл., Виктор Раков, Амалия Гольданская, Наталья Королева, Наталия Антонова, Людмила Артемьева, Ольга Прокофьева, Инна Гомес, Ольга Сидорова, Виталий Егоров и др.

Помимо кинопроизводства компания «Россфильм» занимается организацией и проведением различных мероприятий в области культуры и искусства. 

В 90-е годы, которые стали сложным временем для отечественного кинематографа, «Россфильм» выполнял заказы для французских кинематографистов, снимавших в России документальное кино.
В 1997 году совместно с Правительством Москвы «Россфильм» организовал цикл мероприятий к 850-летию города, в том числе - «Осенний благотворительный бал», хозяйкой которого стала топ-модель Клаудия Шиффер.

В 2002 году совместно с французской синематекой «Россфильм» организует в Париже фестиваль российского кино под названием «Русские потешки» и вскоре начинает проводить недели российского кино и в других странах. На сегодняшний день «Россфильм» проводит недели российского кино в Австрии и Люксембурге.

С 2009 года компания «Россфильм» является организатором Международного кинофестиваля копродукций «Восток & Запад. Классика и авангард» в городе Оренбурге.
Проекты

В июне 2014 года компания «Россфильм» завершила производство игрового полнометражного фильма «Архипелаг». 

По жанру «Архипелаг» - трагифарс. Фильм снят по сценарию Всеволода Бенигсена – писателя, драматурга и режиссера, автора романов «Раяд» и «ГенАцид». Именно роман «ГенАцид» и был положен в основу сценария «Архипелага». 
По сюжету в одной из деревень России, по команде сверху, решают провести эксперимент по внедрению национальной идеи. Суть ее состоит в том, чтобы объединиться на почве любви к русской литературе, поэтому каждому из подопытных предписывается выучить по отрывку классического литературного текста – от Пушкина до Бродского. Жители деревни нехотя включаются в эксперимент, а потом входят во вкус. Однако неожиданное трагическое происшествие приводит к тому, что все заканчивается бунтом – «бессмысленным и беспощадным».

Режиссером и продюсером фильма выступила Татьяна Воронецкая. 

В фильме снялись Дмитрий Сергин, Алексей Шевченков, Владимир Терещенко, Андрей Богатырев, Ольга Сташкевич, Юрий Горин, украинский артист Дмитрий Снегурченко. Роль рассказчика истории исполнил Гарик Харламов. 
В данный момент «Россфильм» находится на стадии переговоров об участии фильма в фестивалях. 

«В картине «Архипелаг» воплотились мои размышления о жизни,  народе и власти. Я ни в коем случае не ставлю себя над ситуацией и не пытаюсь выступать в роли наблюдателя. Скорее, считаю себя частью этой жизни. Наша вечная неудовлетворенность, постоянное стремление  найти виновного в своих бедах и переложить ответственность за собственные решения на кого-то более сильного напоминает мне поведение тинейджеров. «Архипелаг» фильм непростой, многоуровневый, поднимающий проблему российского менталитета. Критики, которым мы показали черновую версию ленты, заинтересовались нашей работой, отметив необычный язык рассказа и яркий сплоченный актерский ансамбль, в состав которого, что немаловажно, вошли не только профессиональные артисты, но и деревенские жители. Мы надеемся на серьезную фестивальную судьбу», - говорит Татьяна Воронецкая. 
Выпустить картину в прокат планируется в 2015 году.

Проекты «Белые ночи» и «Венский конгресс» находятся в предподготовительном периоде. Оба получили поддержку Министерства культуры, оба – совместное российско-австрийское производство. С австрийской стороны проектами занимается компания Wega-filmproduktionsgesellschaft Файта Хайдушки – одного из самых значительных продюсеров европейского кино. Он спродюсировал более 50 фильмов, среди них - три картины Михаэля Ханеке, получившие Золотую пальмовую ветвь Каннского кинофестиваля: «Пианистка», «Белая лента» и «Любовь» (последний фильм был также номинирован на «Оскар»). Кроме того, Хайдушка – действительный член Американской и Европейской киноакадемий, президент Австрийской киноассоциации, председатель ассоциации креативных продюсеров FILM AUSTRIA, а также генеральный менеджер австрийского общества по защите авторских прав в аудиовизуальной сфере.

Двухсерийный телевизионный документальный фильм «Венский конгресс» посвящен 200-летию события, сыгравшего огромную роль в формировании геополитического ландшафта Европы. 

После поражения Наполеона европейские государства столкнулась с необходимостью проведения согласованного территориального передела и выбора дальнейшего пути развития. В сентябре 1814 года в Вене был созван величайший в истории конгресс, который вошел в историю, как яркое явление в политической и светской жизни Европы.
Одним из главных игроков на Венском конгрессе стал русский царь Александр I. За российскую часть истории в проекте «Венский конгресс» отвечает «Россфильм», который будет заниматься подбором и экипировкой актеров на роли царя и царской свиты, съемками сцен отъезда русской делегации в Австрию, а также поиском российских экспертов, которые могли бы дать комментарии и оценку событиям, происходившим на Венском конгрессе. 

На конгрессе присутствовало в общей сложности около 500 депутатов из более чем 200 княжеств, государств и королевств, причем каждого из них сопровождала свита. Всего к Венскому двору прибыло порядка 10 000 человек. На Венский конгресс съезжались не только дипломаты, но и светские персонажи, поэты, литераторы, художники и музыканты. Официальные и тайные переговоры перемежались балами и другими мероприятиями придворной жизни. 

В картине планируется отразить все составляющие Венского конгресса, показав и происходившие на нем политические процессы, и закулисные интриги, и блистательные светские рауты, и скандальные любовные истории, в одной из которых фигурировал сам Александр I. Интервью и исторические реконструкции будут соединены в фильме с обширными игровыми вставками. Комментарии событиям дадут не только историки и политологи, но также социологи и психологи, дабы восстановить общую картину жизни и нравов начала XIX века.

Проект находится на стадии детализации сценария.

Съемки картины «Венский конгресс» запланированы на конец 2014 – начало 2015 года.

Проект «Белые ночи» задуман как экранизация одноименной повести Достоевского. Режиссером фильма выступит Татьяна Воронецкая. Автор сценария – известный драматург Вячеслав Дурненков, лауреат премий «Действующие лица» и «Новая драма». С российской стороны «Белые ночи» продюсирует Татьяна Воронецкая, с австрийской – Файт Хайдушка.

«Сейчас повесть Достоевского может прозвучать особенно пронзительно. В последнее время и в литературе, и в кино современного человека чаще всего показывают как потребителя или как индивида, которого современный мир загоняет в угол. При этом мало кто рассказывает о таких достаточно тонких материях, как зарождение первого чувства, напряженная готовность к нему, первое разочарование… Между тем люди по прежнему испытывают эти чувства и где-то в глубине души берегут этот опыт. «Белые ночи» - абсолютно чистый  рассказ о таких переживаниях», - говорит Татьяна Воронецкая.

Одним из главных героев фильма станет город Санкт-Петербург, соединяя и сочетая в себе два времени – современность и XIX век. Изображение города будет обработано с помощью компьютерной графики, чтобы создать условный мир, в которой сольются воедино реальность и фантазии героев.
«Сегодня время микса: все перемешалось – технологии и носители, в которых запросто могут соседствовать комикс и Достоевский, анимация Disney и техника перекладок Норштейна. И если моя «Натурщица» была классической экранизацией, то в «Белых ночах» я хочу быть полностью свободной в киноязыке. Из современности герой будет свободно перемещаться в прошлое - это будет продолжение кальдероновской темы о том, что жизнь есть сон, а сон есть жизнь, и непонятно, где кончаются мечтания и начинается реальность. В качестве референсов можно назвать «Науку сна», «Амели», «Вечное сияние чистого разума». Мне кажется, я знаю, как снять экранизацию «Белых ночей» так, чтобы она была интересна современному зрителю», - комментирует Татьяна Воронецкая. 

По условиям копродукции съемки фильма пройдут в России, делать постпродакшен и анимацию будут в Австрии. В картине должны быть задействованы и российские, и иностранные актеры. На роль жениха Настеньки предполагается иностранный актер. В данный момент Хайдушка рассматривает кандидатов, среди возможных претендентов – Даниэль Брюль.
Картина получила грант Министерства культуры. Продюсеры фильма также собираются подавать заявку на возвратную субсидию в Фонд кино.

Проект «Преображение» находится на этапе разработки сценария и формирования бюджета. 

«Преображение» - фантазийная мелодрама. Повествование ведется от лица юноши, страдающего аутизмом. По задумке авторов, фильм воплотит на экране сложный своеобразный внутренний мир героя. 
Лица компании «Россфильм»
Татьяна Воронецкая
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Продюсер, режиссер, член Союза кинематографистов, основатель и генеральный директор компании «Россфильм», президент Международного кинофестиваля «Восток & Запад. Классика и авангард» в городе Оренбурге, организатор недель русского кино в Австрии и Люксембурге.
Биография

Окончила Всероссийский государственный институт кинематографии им. С. А. Герасимова, киноведческий факультет.
После учебы, с 1981 года работала старшим редактором на киностудии «Союзмультфильм», затем директором научно-методического кабинета «Госкино». 

В 1991 году по заказу издательства «Искусство» написала биографию Леонида Филатова, которая впоследствии неоднократно переиздавалась. 
В 1990 году совместно с Сергеем Соловьевым создала при ВГИКе экспериментальную актерско-режиссерскую Театр-студию «АРС—90».
В 1993 году Татьяна Воронецкая основала собственную продюсерскую компанию «Россфильм». Продукция компании востребована зрителями и фестивалями. За время своего существования студия выпустила больше тридцати игровых и документальных картин, среди них такие известные ленты, как «Иуда», «БаГи», «Рецепт колдуньи», «Натурщица», - фильмы, получившие признание критиков и отмеченные наградами российских и международных киносмотров. 
В 2002 году совместно с французской синематекой Татьяна Воронецкая организовала в Париже фестиваль российского кино под названием «Русские потешки» и вскоре начала проводить недели российского кино в других странах. На сегодняшний день «Россфильм» проводит недели российского кино в Австрии и Люксембурге.

В 2008 году Татьяна Воронецкая стала инициатором и организатором (а в последующем – президентом)  мультикультурного Международного кинофестиваля копродукций «Восток & Запад. Классика и авангард» в городе Оренбурге.

Награды/фестивали

«Иуда» (2013)  - режиссер Андрей Богатырев, продюсер Татьяна Воронецкая
Приз «Серебряный Святой Георгий» Московского международного кинофестиваля актеру Алексею Шевченкову за лучшую мужскую роль 

Участник Международного кинофестиваля в Вальядолиде
Участник Пусанского международного кинофестиваля

«БАгИ» (2011) - режиссер Андрей Богатырев, продюсер Татьяна Воронецкая
Гран-при конкурса полнометражных дебютов «Новые звёзды» на Канадском международном кинофестивале в городе Ванкувер
Специальное упоминание жюри программы дебютных фильмов «Перспективы» на Московском международном кинофестивале

Специальный приз Губернатора Оренбургской области имени сценариста Алексея Саморядова на  Международном кинофестивале «Восток-Запад. Классика & Авангард»
Участник конкурса «Полнометражный иностранный фильм» на Международном фестивале Tenerife IFF в Англии 
Участник фестиваля российского кино «Окно в Европу»

Участник Международного кинофестиваля в Вальядолиде
Участник Пусанского международного кинофестиваля

«Пятница. 12» (2009) - режиссер Владимир Зайкин, продюсер Татьяна Воронецкая
Приз Гильдии киноведов и кинокритиков на фестивале «Киношок»
Приз за режиссуру фестиваля «Улыбнись, Россия»
«Натурщица» (2008) – продюсер и режиссер Татьяна Воронецкая
Приз «Снято!» Т. В. Воронецкой «За лучший продюсерский проект 2008 г.»
Участник Пусанского международного кинофестиваля

Участник фестиваля современного российского кино в Финляндии KINO-LOKAKUU

Участник фестиваля в Италии «Женский взгляд»

Участник фестиваля в городе Тибуроне
Участник фестиваля «Кинотавр»

«Рецепт колдуньи» (2005) – продюсер и режиссер Татьяна Воронецкая
Приз фестиваля «Улыбнись, Россия!» за лучшую режиссёрскую работу

Приз фестиваля «Балтийские дебюты» за лучшую режиссёрскую работу

Приз Открытого фестиваля «Кинотавр» за лучшую музыку к фильму

«Мать Владимирская» (2002) – продюсер и режиссер Татьяна Воронецкая
Гран-при фестиваля «Сталкер»

«О, не лети так, жизнь… Леонид Филатов» (2001) – продюсер и режиссер Татьяна Воронецкая
Приз братьев Люмьеров — Большая серебряная медаль
Приз Открытого фестиваля «Кинотавр» за лучший документальный фильм

Приз фестиваля «Литература и кино» за честь и достоинство

Фильмография
Продюсер

«Белые ночи» (2015)

«Преображение» (2015) 
«Венский конгресс» (документальный фильм) (2015)

«Архипелаг» (2014)

«Иуда» (2013)

«Аварийное состояние» (2012)

«Сгоревшие рукописи» (документальный фильм) (2011)

«Много ли человеку надо…» (документальный фильм) (2011)

«Lost Boys» (документальный фильм) (2011)

«БАгИ» (2011)

«Савва Великолепный» (документальный фильм) (2010)

«Заповедное братство» (документальный фильм) (2010)

«Предзнаменования-послания из будущего» (2009)

«Творить благое дело: Проклятие рода Дервизов» (документальный фильм 2 серии) (2008)

«Русский модерн» (документальный фильм, 2 серии) (2008)

«Пятница. 12» (2008)

«Осип Мандельштам: Все движется любовью» (документальный фильм) (2008)

«Евдокия  (2008)

«Что день грядущий мне готовит…» (документальный фильм) (2007)

«Натурщица» (2007)

«P.S. РОК» (к/м документальный фильм)

«Чисто женская история» (документальный фильм) (2006)

«Дети проходных дворов» (документальный фильм) (2006)

«Спасатели» (документальный фильм) (2005)

«Лига обманутых жен» (сериал, 4 серии) (2005)

«Двое на земле» (документальный фильм) (2005)

«Россия, которую мы обрели» (документальный фильм) (2004)

«Рецепт колдуньи» (2004)

«Незнакомка» (документальный фильм) (2004)

«Москва, 2004» (документальный фильм) (2004)

«Москва 2003 в надписях и плакатах» (документальный фильм) (2003)

«Мать Владимирская» (документальный фильм) (2003)

«Бог хранит все…» (документальный фильм) (2002)

«О, не лети так, жизнь… Леонид Филатов» (художественно-документальный фильм) (2001)

«Доктор Шаркунов» (документальный фильм) (2001)

«Монастырь на Сретенке» (документальный фильм) (1999)

«Номенклатура» (документальный сериал совместно с Францией) (1994)

«Свобода или смерть» (по сценарию Л. Филатова, режиссёр Л. Филатов)(1993)

«Антифауст» (совместно с ФРГ) (1993)

Режиссёр

«Белые ночи» (2015)

«Преображение» (2015)

«Архипелаг» (2014)

«Осип Мандельштам: Все движется любовью» (документальный фильм) (2008)

«Натурщица» (2007)

«Чисто женская история» (документальный фильм) (2006)

«Спасатели» (документальный фильм) (2005)

«Лига обманутых жен» (сериал, 4 серии) (2005)

«Россия, которую мы обрели» (документальный фильм) (2004)

«Рецепт колдуньи» (2004)

«Незнакомка» (документальный фильм) (2004)

«Мать Владимирская» (документальный фильм) (2003)

«Бог хранит все…» (документальный фильм) (2002)

«О, не лети так, жизнь… Леонид Филатов» (художественно-документальный фильм, 2001)
Андрей Богатырев
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 Режиссер, сценарист, композитор, актер, креативный директор компании «Россфильм».

Биография

Родился 15 января 1985 года в Москве. 
Окончил ВГИК, мастерскую режиссуры неигрового кино Ефима Резникова и Бориса Караджева.
С 2007 года работает в кинокомпании «Россфильм», где занимает должность креативного директора. 

С 2007 по 2010 год был одним из организаторов международного кинофестиваля «Восток&Запад», а также режиссером церемоний открытия и закрытия.

Снял несколько телевизионных передач, документальных и игровых фильмов, включая такие признанные российскими и международными фестивалями картины, как «БАгИ» и «Иуда». 
Награды/фестивали

«Иуда» (2013)  - режиссер Андрей Богатырев, продюсер Татьяна Воронецкая
Приз «Серебряный Святой Георгий» Московского международного кинофестиваля актеру Алексею Шевченкову за лучшую мужскую роль 

Участник Международного кинофестиваля в Вальядолиде
Участник Пусанского международного кинофестиваля

«БАгИ» (2011) - режиссер Андрей Богатырев, продюсер Татьяна Воронецкая

Гран-при конкурса полнометражных дебютов «Новые звёзды» на Канадском международном кинофестивале в городе Ванкувер
Специальное упоминание жюри программы дебютных фильмов «Перспективы» на Московском международном кинофестивале

Специальный приз Губернатора Оренбургской области имени сценариста Алексея Саморядова на  Международном кинофестивале «Восток-Запад. Классика & Авангард»
Участник конкурса «Полнометражный иностранный фильм» на Международном фестивале Tenerife IFF в Англии 
Участник фестиваля российского кино «Окно в Европу»

Участник Международного кинофестиваля в Вальядолиде
Участник Пусанского международного кинофестиваля

«С широко открытыми глазами» (2005) (дипломная работа ВГИК)

Приз Международного кинофестиваля ВГИК с формулировкой «За поиск современного героя»
Фильмография
Режиссёр
«Иуда» (2012)
«БАгИ» (2011)
«P.S. РОК» (2011) (короткометражный документальный фильм)
«С широко открытыми глазами» (2005) (дипломный)

Актер
«Архипелаг» (2014)
«Иуда» (2012)

«Лост Бойс» (2011) (документальный фильм)

«БАгИ» (2011)

«Натурщица» (2007)

«Достучаться» (2006) (короткометражный фильм)

«Гребанное Чтиво» (2006) (короткометражный фильм)

«Лига Обманутых Жен» (2006) (сериал)
 «Рецепт Колдуньи» (2004)
Композитор
«Лост Бойс» (2012) (документальный фильм)

«БАгИ» (2011)

«Осип Мандельштам: Все движется любовью» (2009) (документальный фильм)

«Пятница. 12» (2008)

«P.S. РОК» (2008) (короткометражный документальный фильм)
Сценарист
«БАгИ» (2011)

«P.S. РОК» (2008) (короткометражный документальный фильм)
Официальный пресс-агент: «ПрофиСинема»
По индивидуальным запросам можем организация интервью с продюсером и режиссером Татьяной Воронецкой, режиссером Андреем Богатыревым. 

Дополнительная информация: http://www.proficinema.ru/pr/projects/rossfilm/
Сайт компании «Россфильм» http://rossfilm.ru/
Будем рады ответить на все интересующие вопросы и поделиться дополнительной информацией. 
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